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Aptaujas tehniskā informācija 
 

IZLASE: Aptaujā pēc stratificētās nejaušības principa tika iekļauti 1006 
Latvijas republikas pastāvīgie iedzīvotāji vecumā no 18 līdz 74 gadiem 
Stratifikācijas pazīmes: 
a) ģeogrāfiskā 
b) nacionālā. 
Izlase aprēķināta balstoties uz jaunākajiem statistikas datiem par Latvijas 
Republikas iedzīvotājiem 

METODE: Aptauja tika veikta izmantojot tiešās (personīgās) intervēšanas metodi respondentu 
dzīves vietās. Respondentu dzīvesvietu atlasē izmantota nejaušā maršruta metode. 
Respondentu atlase veikta ar Kiša matricas palīdzību. 

 Intervēšanu veica kopumā 69 “Latvijas Faktu” intervētāji. Intervētāju instruktāžu 
un darba kvalitātes pārbaudi veica 5 “Latvijas Faktu” intervētāju tīkla reģionālie 
pārraugi. Intervēšana notika latviešu un krievu valodās. 

INTERVĒŠANAS 
LAIKS: 

10.05.2002 – 20.05.2002 

 

Aptaujā sasniegtās izlases salīdzinājums ar iedzīvotāju statistiku 

 Respondentu 
skaits izlasē (%) 

Iedzīvotāju 
statistika (%) 

Dzimums   
Vīrieši 46.1% 46.2% 

Sievietes 53.9% 53.8% 
   

Vecums   
18-24 13.4% 13.4% 
25-39 28.9% 28.9% 
40-54 27.8% 27.9% 
55-64 16.6% 16.5% 
65-74 13.3% 13.3% 

   
Tautība   
Latvieši 57.9% 57.9% 

Cittautieši 42.1% 42.1% 
   

Reģions   
Rīga 31.8% 32.1% 

Vidzeme 23.8% 23.6% 
Kurzeme 13.7% 13.6% 
Zemgale 14.7% 14.6% 

Latgale 16.0% 16.1% 
   

Izglītība   
Pamata izglītība 16.5%  
Vidējā izglītība 63.9%  

Augstākā izglītība 19.6%  
   

Pilsonība   
LR Pilsoņi 82.8%  
Nepilsoņi 17.2%  
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Patērētāju konfidences indikators 

Patērētāju konfidences indikatoru, kas raksturo sociālekonomiskā stāvokļa 
izmaiņas valstī, veido aptaujā iegūtie rezultāti par respondentu prognozēm, kā 
tuvāko 12 mēnešu laikā varētu izmainīties: 

1. vispārējā ekonomiskā situācija Latvijā; 
2. bezdarba līmenis Latvijā; 
3. respondenta ģimenes finansiālais stāvoklis; 

4. iespēja, ka nākamo 12 mēnešu laikā respondents varēs iekrāt kādu  
naudas summu. 

 Pēdējo 12 mēnešu laikā patērētāju konfidences indikators Latvijā ir 
negatīvs. Tas ļauj secināt, ka sabiedrības vērtējumā valstī nav gaidāma strauja 
ekonomiskās situācijas uzlabošanās. 

2002.gada maijā iegūtais patērētāju konfidences indikators ir –14,3. Pēdējos 
4 mēnešos (kopš februāra) šis patērētāju “uzticības” rādītājs faktiski nav mainījies.  
indikatora svārstības nepārsniedz 1 punkta robežas. 

Līdzīgi kā iepriekšējās aptaujās, aptaujātie Latvijas iedzīvotāji vairāk cerīgi 
nekā pesimistiski prognozēja Latvijas vispārējās ekonomiskās situācijas, kā arī savas 
ģimenes finansiālā stāvokļa izmaiņas nākamo 12 mēnešu laikā, savukārt kritiski tika 
vērtēta iespēja, ka tuvākā gada laikā varētu samazināties bezdarba līmenis valstī un, 
jo īpaši, iespēja, ka respondents nākamo 12 mēnešu laikā varēs iekrāt naudu.  
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Latvijas ekonomiskās situācijas vērtējums  
un prognozes par tās attīstību 

 

 

Aptaujas jautājums: 

- “Kā Jūs novērtētu vispārējo Latvijas ekonomisko situāciju, salīdzinot ar to, 
kāda tā bija pirms 12 mēnešiem?” 

Salīdzinot ar aprīļa aptaujā iegūtajiem datiem, maijā atkal ir palielinājies to 
aptaujāto Latvijas iedzīvotāju skaits, kas uzskata, ka Latvijas ekonomiskā situācija 
pēdējo 12 mēnešu laikā ir palikusi bez izmaiņām (45,2% martā 39,8% aprīlī, 45,8% 
maijā). Latvijas ekonomiskās situācijas attīstību pēdējā gada laikā pozitīvi vērtējošo 
respondentu skaits maijā nav mainījies (kā aprīlī, tā maijā 29,1%), bet nedaudz  
samazinājies to aptaujas dalībnieku īpatsvars, kuru skatījumā Latvijas ekonomiskā 
situācija ir pasliktinājusies (26,3% martā,  30,5% aprīlī, 28,1% maijā). Jāatzīmē, ka 
2002. gada maijā vērojams visaugstākais to aptaujāto iedzīvotāju īpatsvars, kas 
uzskata, ka Latvijas ekonomiskā situācija ir stabila, un gandrīz puses (45,8%) 
respondentu skatījumā Latvijas ekonomiskā situācija pēdējo 12 mēnešu laikā nav 
mainījusies. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

2002. gada maija aptaujas un iepriekšējos 12 mēnešos veikto pētījumu 
rezultāti apkopoti nākamajā grafikā: 

Kā Jūs novērtētu vispārējo Latvijas ekonomisko situāciju, 
salīdzinot ar to, kāda tā bija pirms 12 mēnešiem

(Visi respondenti)

Ievērojami 
pasliktinājusies

4,9%

Grūti pateikt/ NA
4,2%

Ievērojami 
uzlabojusies

1,0%

Nedaudz 
uzlabojusies

20,9% Palikusi bez 
izmaiņām

45,8%

Nedaudz 
pasliktinājusies

23,2%
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Dažādās respondentu sociāli demogrāfiskajās grupās iegūtie rezultāti 

atspoguļo tradicionālās tendences, kas bija vērojamas visās iepriekšējās aptaujās –
pozitīvāk par pārējiem iedzīvotājiem Latvijas ekonomiskās situācijas attīstību vērtē 
gados jaunākie un finansiāli nodrošinātākie respondenti.  
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Līdzīgi kā iepriekšējos mēnešos, arī 2002. gada maijā latvieši un LR pilsoņi, 

respondenti ar augstāko izglītību izmaiņas Latvijas ekonomikā pēdējo 12 mēnešu 
laikā vērtēja mazāk kritiski nekā aptaujātie cittautieši un nepilsoņi, kā arī 
respondenti ar zemāku izglītības līmeni, taču maijā atšķirības vērtējumos nav tik 
būtiskas. 

 
 
 
 

Kā Jūs novērtētu vispārējo Latvijas 
ekonomisko situāciju, salīdzinot ar to, 

kāda tā bija pirms 12 mēnešiem?
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Aptaujas jautājums: 

- “Kā pēc Jūsu domām varētu mainīties vispārējā ekonomiskā situācija 
Latvijā nākamo 12 mēnešu laikā?” 

 
Arī maijā, prognozējot Latvijas ekonomisko attīstību turpmākajos 12 

mēnešos, visbiežāk respondenti prognozēja stabilu tās attīstību (39,7%). Maijā 
aptaujātie Latvijas iedzīvotāji biežāk kā iepriekšējos mēnešos ir pauduši pārliecību, 
ka valsts ekonomiskā situācija nākamajos 12 mēnešos nedaudz vai ievērojami 
uzlabosies (26,1% martā, 27,4% aprīlī, 29,2% maijā), un nedaudz samazinājies to 
respondentu skaits, kas  Latvijas ekonomisko attīstību vērtē kritiski (17,3% martā, 
19,9% aprīlī, 19,3% maijā).   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
2002. gada maijā un iepriekšējās aptaujās iegūtie rezultāti šajā jautājumā 

apkopoti nākamajā grafikā: 
 
 

Kā pēc Jūsu domām varētu mainīties vispārējā ekonomiskā 
situācija Latvijā nākamo 12 mēnešu laikā?

(Visi respondenti)

Ievērojami 
uzlabosies

0,6% Nedaudz uzlabosies
28,6%

Paliks bez izmaiņām
39,7%

Nedaudz 
pasliktināsies

15,2%

Grūti pateikt/ NA
11,8%

Ievērojami 
pasliktināsies

4,1%
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Iegūtie rezultāti respondentu grupās, kas izveidotas pēc dažādiem sociāli 
demogrāfiskajiem kritērijiem, liecina par tendencēm, kas bija raksturīgas visās 
iepriekšējās sabiedriskās domas aptaujās: 

• Jo gados jaunāki ir aptaujas dalībnieki, jo lielāks ir to respondentu 
skaits, kas uzskata, ka Latvijas ekonomiskā situācija uzlabosies;  

• Jo finansiāli nodrošinātāks ir respondents un viņa ģimene, jo lielāks 
ir to aptaujas dalībnieku skaits, kas Latvijas ekonomiskās situācijas 
attīstību prognozēja optimistiski; 

• Jo augstāks ir respondenta izglītības līmenis, jo lielāks ir to aptaujas 
dalībnieku skaits, kas uzskata, ka izmaiņas Latvijas ekonomikā 
nākamo 12 mēnešu laikā būs pozitīvas. 

Analizējot izmaiņas aptaujas rezultātos aprīlī un maijā, jāatzīmē, ka maijā 
aptaujāto latviešu un cittautiešu, kā arī  LR pilsoņu un nepilsoņu vidū 
izteiktie viedokļi par ekonomiskās situācijas attīstību nākamajos 12 mēnešos 
tuvinājušies, būtiskas atšķirības iegūtajos rezultātos šajās grupās nenovēro. 
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Kā pēc Jūsu domām varētu mainīties 
vispārējā ekonomiskā situācija 
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Kā pēc Jūsu domām varētu mainīties 
vispārējā ekonomiskā situācija 

Latvijā nākamo 12 mēnešu laikā?
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Ģimenes finansiālās situācijas novērtējums  
un prognozes par tās attīstību 

 

 

Aptaujas jautājums: 

- “Kā Jūs novērtētu savas ģimenes pašreizējo finansiālo situāciju, salīdzinot 
ar to, kāda tā bija pirms 12 mēnešiem?” 

 

2002. gada maijā, salīdzinot ar aprīli, minimāli mazinājies  aptaujāto Latvijas 
iedzīvotāju skaits, kas apgalvoja, ka ģimenes finansiālā situācija pēdējo 12 mēnešu 
laikā nav mainījusies (52,6% martā, 48,0% aprīlī, 47,6% maijā). Vienlaikus 
palielinājies to respondentu skaits, kas atbildēja, ka  viņu ģimenes finansiālā situācija 
pēdējā gada laikā ir kļuvusi sliktāka (28,5% martā, 30,4% aprīlī, 31,9% maijā). 
Savukārt to aptaujas dalībnieku īpatsvars, kas uzskata, ka viņu ģimenes finansiālā 
situācija pēdējā gada laikā ir nedaudz vai ievērojami uzlabojusies, maijā atkal 
samazinājies (no 22,6% aprīlī uz 20,2% maijā). 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Aplūkojot pēdējo 12 mēnešu laikā veikto sabiedriskās domas aptauju 

rezultātus, jāatzīmē, ka maijā iedzīvotāju to aptaujāto iedzīvotāju skaits,  kas pauduši 
viedokli, ka viņu ģimenes situācija kopumā pasliktinājusies, ir vislielākais pēdējā 
pusgada laikā: 

 

Kā Jūs novērtētu savas ģimenes pašreizējo finansiālo situāciju, 
salīdzinot ar to, kāda tā bija pirms 12 mēnešiem?

(Visi respondenti)

Grūti pateikt/ NA
0,3%

Kļuvusi daudz 
sliktāka

9,5%

Kļuvusi daudz 
labāka
1,9%

Kļuvusi nedaudz 
labāka
18,3%

Palikusi bez 
izmaiņām

47,6%

Kļuvusi nedaudz 
sliktāka
22,4%
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Līdzīgi  kā iepriekšējos mēnešos, arī maijā pozitīvāk par pārējiem 

respondentiem savas ģimenes finansiālās situācijas izmaiņas pēdējo 12 mēnešu laikā 
vērtēja gados jaunākie un finansiāli nodrošinātākie aptaujas dalībnieki. 
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Maijā aptaujātie  latvieši un LR pilsoņi biežāk nekā cittautieši un nepilsoņi 

atzinuši, ka viņu ģimenes budžets pēdējā gada laikā uzlabojies. Tāpat respondenti ar 
augstāku izglītības līmeni savas ģimenes finansiālā stāvokļa attīstību vērtējuši 
pozitīvāk, bet reģionu vidū ievērojami biežāk aptaujātie Vidzemes un Zemgales 
iedzīvotāji savas ģimenes materiālās situācijas izmaiņas iepriekšējo 12 mēnešu laikā 
vērtējuši labvēlīgāk. 
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Aptaujas jautājums: 

- “Kā, pēc Jūsu domām, varētu izmainīties Jūsu ģimenes finansiālais 
stāvoklis nākamo 12 mēnešu laikā?” 

 

Maijā samazinājies respondentu īpatsvars, kas savas ģimenes materiālo 
stāvokli turpmākajos 12 mēnešos prognozē kā nemainīgu, stabilu (48,7% martā, 
48,9% aprīlī, 47,2% maijā).  Jāpiebilst, ka arī cerīgi prognozējošo aptaujas dalībnieku 
īpatsvars mazinājies  (24,4% martā, 28,1% aprīlī, 25,0% maijā). Maijā nedaudz 
pieaudzis pesimistisku prognozi izteikušo respondentu skaits  (martā 15,2%, aprīlī 
13,3% , maijā 14,5 %), kā arī aptaujāto iedzīvotāju īpatsvars, kas atteikušies  izteikt 
konkrētu viedokli par savas ģimenes budžeta izmaiņām nākamo 12 mēnešu laikā 
(9,7% aprīlī, 13,4% maijā). 
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Aplūkojot un salīdzinot iepriekšējos sabiedriskās domas pētījumos iegūtos 
rezultātus, maijā savas ģimenes finansiālās izredzes gan optimistiski, gan 
pesimistiski vērtējošo aptaujāto iedzīvotāju īpatsvars ir 2002. gada pirmo trīs 
mēnešu līmenī.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Gados jaunākie respondenti (vecumā no  18 līdz 39 gadiem), kā arī aptaujas 
dalībnieki ar salīdzinoši augstākajiem ienākumiem (76 Ls un vairāk  uz vienu 
ģimenes locekli mēnesī) bijuši  optimistiskāki,  prognozējot  iespējamajās izmaiņas 
ģimenes finansiālajā situācijā nākotnē.  
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Analizējot dažādos Latvijas reģionos iegūtās prognozes par finansiālās 
situācijas izmaiņām nākotnē, jāatzīmē, ka arī maijā, līdzīgi kā iepriekšējos mēnešos, 
Latgalē un Kurzemē aptaujātie iedzīvotāji bijuši pesimistiskāki, kamēr Zemgalē un 
Vidzemē dzīvojošie respondenti biežāk pauduši viedokli, ka  viņu ģimenes budžets 
nākotnē palielināsies. 
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 Ministriju darbības vērtējums 
 

Aptaujas jautājums: 
- “Mēs vēlētos noskaidrot, cik lielā mērā Latvijas iedzīvotāji ir apmierināti ar 

atsevišķu ministriju darbu. Tagad es lasīšu dažādu ministriju nosaukumus, 
un Jūs man par katru no tām, lūdzu pasakiet, cik lielā mērā Jūs esat 
apmierināts ar tās darbu. Vai Jūs esat apmierināts, drīzāk apmierināts, 
drīzāk neapmierināts vai esat neapmierināts ar šīs ministrijas darbu?” 

 

Līdzīgi kā 2002.gada iepriekšējos mēnešos,  aptaujāto iedzīvotāju vairākums 
pozitīvi novērtēja LR Kultūras, Ārlietu un Aizsardzības ministriju darbu. Negatīvi 
vērtējumi aptaujā dominēja par LR Ekonomikas, Finansu, Labklājības, 
Zemkopības, Izglītības un zinātnes ministriju darbu, bet ĪUM valsts reformu lietās 
sekretariāts tradicionāli ir vismazāk vērtētā institūcija. 
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Pozitīvu reitingu (pozitīvo un negatīvo vērtējumu starpība) 2002.gada maijā 
ieguva tās pašas ministrijas, kas pozitīvi tika vērtētas arī iepriekšējos mēnešos:  LR 
Kultūras, Ārlietu, Aizsardzības, Vides un reģionālās attīstības ministrijas, Īpašu 
uzdevumu ministra sadarbībai ar starptautiskajām finansu institūcijām sekretariāts 
kā arī pirmo reizi 2002. gada laikā - Iekšlietu ministrija. Pārējo ministriju darbība 
tika vērtēta vairāk kritiski nekā atzinīgi.  
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Iegūto rezultātu aina LR pilsoņu auditorijā būtiski neatšķiras no aptaujas 
kopējiem rezultātiem. Kā vispārēju tendenci var atzīmēt, ka LR pilsoņi LR 
ministriju darbu visumā vērtēja atzinīgāk nekā nepilsoņi. 
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LR ministriju reitingi
(LR pilsoņi)
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LR Ministru Kabineta locekļu darbības vērtējums 
 

Aptaujas jautājums: 
- “Tagad es Jūs lūgšu novērtēt zemāk minēto Ministru kabineta locekļu 

darbību. Es Jums nolasīšu vairāku Ministru kabineta locekļu vārdus, un Jūs 
man par katru no tiem pasakiet, kā Jūs vērtējat viņa darbību - ļoti pozitīvi, 
daļēji pozitīvi, daļēji negatīvi vai ļoti negatīvi?” 

 

2002.gada maijā  vairāk kā puse aptaujāto Latvijas iedzīvotāji pozitīvi 
novērtēja LR Ministru prezidenta A.Bērziņa, LR Kultūras ministres K.Pētersones, 
LR Aizsardzības ministra Ģ.V.Kristovskam, LR Ārlietu ministra I.Bērziņa un LR 
Satiksmes ministra A.Gorbunova darbību. Negatīvs vērtējums vairākumā gadījumu 
tika pausts par LR Ekonomikas ministra A.Kalvīša un LR Finansu ministra 
G.Bērziņa darbību. 
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Tāpat kā 2002.gada iepriekšējos mēnešos, arī maijā augstākie reitingi LR 
Ministru Kabineta locekļu vidū ir LR Kultūras ministrei K.Pētersonei (+49.9),  LR 
Aizsardzības ministram Ģ.V.Kristovskim (+36.7), LR Ārlietu ministram I.Bērziņam 
(+32.4) un LR Ministru prezidentam A.Bērziņam (+25.7). Salīdzinoši viskritiskākā 
attieksme pausta par Ekonomikas ministra A.Kalvīša (-35.3), un Finansu ministra 
G.Bērziņa (-16.5) darbību. 

 

 

 

 

LR Ministru Kabineta locekļu reitingi
(visi respondenti)

-36,6

-24,0

-15,4

-13,3

-12,1

-6,2

0,9

-6,0

3,6

10,3

35,3

29,6

30,9

40,9

-31,4

-16,5

-10,5

-11,4

1,2

1,1

1,4

-3,2

4,2

13,7

36,4

28,5

34,5

45,8

-35,3

-16,5

-12,9

-12,9

-1,6

0,2

0,9

2,1

6,5

19,3

25,7

32,4

36,7

49,9

-50 -40 -30 -20 -10 0 10 20 30 40 50 60

A.Kalvītis

G.Bērziņš

A.Slakteris

K.Greiškalns

I.Labucka

J.Krūmiņš

V.Makarovs

M.Segliņš

A.Gorbunovs

R.Zīle

A.Bērziņš

I.Bērziņš

Ģ.V.Kristovskis

K.Pētersone

Maijs

Aprīlis

Marts



“Latvijas Fakti”, 2002.gada maijs 26 

LR pilsoņu auditorijā Ministru Kabineta locekļu darbība tiek vērtēta 
nedaudz atzinīgāk nekā visu aptaujāto Latvijas iedzīvotāju grupā: 
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LR Ministru prezidents Andris Bērziņš  
 
LR Ministru prezidenta Andra Bērziņa reitings 2002.gada maijā  Latvijas 

iedzīvotāju vidū bija +25.7 punkti, un tas ir ceturtais augstākais vērtējums Ministru 
kabineta locekļu vidū. Salīdzinot ar aprīli, tas krities par 10.7 punktiem, sasniedzot 
viszemāko novēroto reitinga atzīmi 2002. gada laikā  Arī Ministru kabineta locekļu 
reitingu tabulā, salīdzinot ar aprīli, A.Bērziņa reitings maijā noslīdējis par divām 
pozīcijām zemāk.  Ministru kabineta reitings maijā ir +2.2 punkti.  

Ministru prezidenta A.Bērziņa un Ministru kabineta reitingu dinamika šī 
gada pirmajos piecos mēnešos veido sekojošu ainu: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Respondentu sniegtās atbildes, vērtējot A.Bērziņu kā Ministru prezidentu, 

atspoguļo sekojošā diagramma: 
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2002. gada maijā “ļoti” vai “daļēji pozitīvi”  A.Bērziņa darbu vērtējuši 
60,2% respondentu (aprīlī 63,3%), samazinājies atbilžu “ļoti pozitīvi” īpatsvars 
(aprīlī 11,9%, kamēr maijā 8,7%). Ministru prezidenta darbību “’loti” vai “daļēji 
negatīvi” vērtējošo respondentu skaits palielinājies (27,0% aprīlī, maijā 34,5%), 
palielinoties gan vērtējumu “’loti negatīvi” (no 5,6% aprīlī uz 9,2% maijā), gan 
vērtējumu “daļēji negatīvi” (no 21,4% aprīlī uz 25,3% maijā) īpatsvaram. Ministru 
prezidents un Satiksmes ministrs A.Gorbunovs tradicionāli ir vislabāk atpazītie 
valdības locekļi, un maijā viņu atpazīstamība ir visaugstākā visos 2002.gada pirmajos 
piecos mēnešos  (tikai 0,1% aptaujāto sacīja, ka nav dzirdējuši neko par A.Bērziņu). 
A.Bērziņš maijā ir arī visvairāk noteikto vērtējumu saņēmušais valdības loceklis 
(noteiktu viedokli par A.Bērziņu paudušo respondentu skaits ir 94,5% ).  

 

Pirmoreiz 2002. gada laikā latvieši pret Ministru prezidenta darbību 
noskaņoti negatīvāk kā cittautieši, vienlaikus jāatzīmē ievērojamais (par 21.2 
punktiem salīdzinājumā ar aprīli) reitinga kritums latviešu auditorijā. Jāatzīmē, ka 
tieši  latviešu un LR pilsoņu auditorija ir jūtīgākā Latvijas sabiedrības daļa, un uz 
dažādām masu saziņas līdzekļos atspoguļotajām problēmām reaģē  krasāk :  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ja iepriekšējos mēnešos  LR Ministru prezidenta A.Bērziņa reitings latviešu 
vidū bija trešais augstākais (aiz K.Pētersones un Ģ.V.Kristovska), tad maijā tas ir 
tikai piektais (maijā latviešu vidū arī I.Bērziņš un R.Zīle ir populārāki), bet 
cittautiešu vidū A.Bērziņa popularitāte saglabājusies,  A.Bērziņa reitings ir otrais 
augstākais (pirmais augstākais reitings arī maijā starp cittautiešiem ir K.Pētersonei).  

 

 

 

Kā Jūs vērtējat LR Ministru prezidenta A.Bērziņa darbību?

24,2

51,7 51,5

42,8
45,4

27,7

38,5

23,1 25,0 24,1

0

10

20

30

40

50

60

Janvāris Februāris Marts Aprīlis Maijs

Latvieši

Cittautieši



“Latvijas Fakti”, 2002.gada maijs 30 

 

A.Bērziņa reitingi  LR pilsoņu un nepilsoņu auditorijās, salīdzinot ar 
iepriekšējiem mēnešiem, maijā ir kā “samainījušies vietām”: reitings par 19.9 
punktiem kāpis nepilsoņu auditorijā, bet par 17.5 punktiem kritis LR pilsoņu vidū:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Maijā A.Bērziņam no visiem MK locekļiem bija augstākais reitings 
nepilsoņu vidū, bet pilsoņu vidū ceturtais augstākais. 

Iepriekšējos mēnešos novērotā tendence, ka respondentu vidū  ar augstāko  
izglītību A.Bērziņš vērtēts kritiskāk nekā respondentu grupās ar zemāku izglītības 
līmeni, apstiprinās arī maijā, taču reitingu atšķirības nav tik būtiskas, un jāatzīmē, ka 
lielākie (14.7 un 11.1 punkti) Ministru prezidenta reitinga kritumi maijā ir 
respondentu grupās ar vidējo un pamatizglītību. 

 
2002.gada maijā pozitīvāk kā citās aptaujāto iedzīvotāju vecuma grupās 

Ministru prezidenta A.Bērziņa darbību vērtējuši jaunieši, un jāatzīmē, ka vecuma 
grupā no 18 līdz 24 gadiem Ministru prezidenta reitings maijā  ir kāpis, kamēr 
pārējās vecuma grupās vērojama pretēja tendence. 
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Visatzinīgāk  A.Bērziņa darbību Ministru prezidenta amatā maijā vērtējuši 
finansiāli maznodrošinātākie respondenti (ar ienākumiem līdz 25 Ls uz vienu 
ģimenes locekli mēnesī), maijā šajā respondentu grupā A.Bērziņa reitings 
paaugstinājies par 11.9 punktiem. Savukārt finansiāli labāk nodrošināto  
respondentu vidū (ar ikmēneša ienākumiem uz vienu ģimenes locekli 101 Ls un 
vairāk), kuri  aprīlī bija pauduši vislabvēlīgāko attieksmi Ministru prezidentam, maijā 
reitings kritis par 23.8 punktiem: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tradicionālā tendence, ka aptaujātie iedzīvotāji Vidzemē (reitings + 12.7) 
un rīdzinieki (reitings +21.5) Ministru prezidenta darbību vērtējuši kritiskāk kā citos 
reģionos dzīvojošie, apstiprinās arī maijā. Vislabvēlīgāk A.Bērziņu vērtējuši Zemgalē 
(+43.1, ceturtais visaugstāk vērtētais Ministru kabineta loceklis).  Kurzemē (+33.1),  
kur Ministru prezidents  aprīlī bija otrais visatzinīgāk vērtētais, maijā ir ceturtais  
Ministru kabineta locekļu vidū. Ja aprīlī Latgalē  A.Bērziņa reitings bija visaugstākais 
starp visiem Ministru kabineta locekļiem, tad maijā tas (+31.0) Latgalē ir tikai 
septītais. Rīgā Ministru prezidenta reitings ir otrais augstākais,  bet  Vidzemē tas ir  
piektais augstākais Ministru kabineta locekļu vidū.  Ievērojamākie  reitinga kritumi 
starp reģioniem maijā Ministru prezidentam ir Latgalē (18.3 punkti) un Kurzemē 
(17.4 punkti).  
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LR Finansu ministrs Gundars Bērziņš 
 

  
LR Finansu ministra Gundara Bērziņa reitings 2002. gada maijā  aptaujāto 

Latvijas iedzīvotāju vidū bija –16.5 punkti, analoģiski kā aprīlī, un arī  Ministru 
Kabineta locekļu reitingu vidū maijā G.Bērziņa reitings tāpat kā iepriekšējos divus 
mēnešus, ir 13. vietā. Kaut arī maijā LR Finansu ministrijas reitings (-34.7) par 4.6 
punktiem kritis salīdzinot ar aprīli,  ministriju reitingu tabulā tas pakāpies par vietu 
augstāk, un ir 10. vietā, jo Zemkopības ministrijas reitinga kritums maijā ir 
ievērojamāks. 

G.Bērziņa un Finansu ministrijas reitingu dinamika veido sekojošu ainu: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Sekojošā diagramma atspoguļo 2002. gada maija aptaujā iegūtos rezultātus 
par  LR Finansu ministra Gundara Bērziņa darbības vērtējumiem: 
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Maijā nedaudz, par 1,3% palielinājies G.Bērziņa darbību pozitīvi vērtējošo 
respondentu skaits  (31,7% februārī, 28,6% martā, 33,4% aprīlī, 34,7% maijā), 
vienlaikus palielinoties arī negatīvu attieksmi paudušo skaitam (aprīlī 49,9%, maijā 
51,2%). Arī G.Bērziņa atpazīstamība uzlabojusies, aprīlī 2,6% respondentu atbildot 
uz jautājumu: “Kā Jūs vērtējat Finansu ministra G.Bērziņa darbību”, atzinuši, ka 
neko nav dzirdējuši par  G.Bērziņu, bet maijā tādu ir tikai  1,6% . Noteikts viedoklis 
par Finansu ministra darbību maijā bija 85,9% respondentu.  

Ar Finansu ministrijas darbu aprīlī neapmierinātību paudušo īpatsvars 
palielinājies (aprīlī 59,9%, maijā 64,2%), minimāli samazinoties apmierinātību ar 
ministrijas darbu izteikušo aptaujāto skaitam (29,9% aprīlī, 29,6% maijā). 

Arī maijā, tāpat kā aprīlī, gan Finansu ministra G.Bērziņa, gan viņa vadītās 
ministrijas  darbības vērtējumos labvēlīgāki bijuši latvieši nekā cittautieši: 
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Maijā nedaudz skeptiskāki Finansu ministra G.Bērziņa darbības vērtējumos 
kļuvuši aptaujātie nepilsoņi:  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ar Finansu ministra un viņa vadītās ministrijas darbu maijā 

visneapmierinātākie bijuši gados visvecākie  (no 65 līdz 74 gadiem) aptaujas 
dalībnieki: 
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Maija aptaujas rezultāti apstiprina tendenci, ka respondenti ar augstāku 
izglītības līmeni ir kritiskāki pret G.Bērziņa darbību Finansu ministra postenī, taču 
ar Finansu ministrijas darbu neapmierinātāki bijuši respondenti ar pamatizglītību un 
vidējo izglītību: 
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Maijā, līdzīgi kā aprīlī, aptaujas dalībnieki ar augstākajiem ienākumiem (vairāk 
par 76 Ls mēnesī uz vienu ģimenes locekli) G.Bērziņu LR Finansu ministra postenī 
vērtējuši labvēlīgāk kā respondenti ar zemākiem ienākumiem, un aptaujas 
dalībnieku vidū ar visaugstākajiem ienākumiem (101 Ls un vairāk uz vienu ģimenes 
locekli) ministra reitings, atšķirībā no aprīlī novērotā,  ir pozitīvs : 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Tāpat, līdzīgi kā aprīlī, arī maijā ar Finansu ministrijas darbu kopumā 

visneapmierinātākie bijuši aptaujas dalībnieki ar zemiem un vidējiem ikmēneša 
ienākumiem (līdz 75 Ls mēnesī uz vienu ģimenes locekli). 
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Dažādos Latvijas reģionos iegūtie rezultāti maijā veido sekojošu ainu: 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
Maijā  G.Bērziņa reitings ir pozitīvs Zemgalē, + 4.3 punkti, tas ir 11. 

augstākais visu valdības locekļu reitingu vidū šajā reģionā.. Pārējos reģionos Finansu 
ministra G.Bērziņa reitingi ir negatīvi: Kurzemē reitings –10.0, tas ir 13. pozīcijā 
Ministru kabineta locekļu reitingu vidū, Vidzemē –24.1, tas ir 13. pozīcijā,  Latgalē 
reitings ir –2.9, tas ir 12. pozīcijā šajā reģionā bet Rīgā –30.1,  tas ir 12. augstākais.  
 Ar Finansu ministrijas darbu apmierinātāki ir respondenti Latgalē (-17.4), bet 
neapmierinātāki aptaujātie iedzīvotāji Rīgā (-47.4).  
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LR Ārlietu ministrs Indulis Bērziņš 
 

LR Ārlietu ministra Induļa Bērziņa reitings 2002. gada maijā aptaujāto 
Latvijas iedzīvotāju vidū bija +32.4 punkti, un tas ir trešais augstākais Ministru 
kabineta locekļu vidū. Maijā I.Bērziņa reitings kāpis par 3.9 punktiem, vienlaicīgi 
pakāpjoties par vienu vietu augšup arī Ministru kabineta locekļu reitingu tabulā.  
Kaut arī 2002. gada maijā Ārlietu ministrijas reitings (+33.8 punkti), salīdzinot ar 
aprīli,  kritis par 2.7 punktiem, tomēr ministriju reitingu tabulā tas pavirzījies uz otro 
vietu, jo tuvākās “sāncenses”- Aizsardzības ministrijas reitings kritis nedaudz 
straujāk (par 5.3 punktiem). 

 I.Bērziņa reitinga un iedzīvotāju apmierinātības ar Ārlietu ministrijas darbu 
vērtējumu dinamika atspoguļota sekojošajā grafikā: 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Aptaujāto iedzīvotāju atbildes, vērtējot Ārlietu ministra I.Bērziņa darbību 
maijā,  sadalījās sekojoši: 
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Pozitīvi I.Bērziņa darbību Ārlietu ministra postenī vērtējuši 59,5% 
respondentu, bet negatīvu attieksmi pauduši 27,1% respondentu. Salīdzinot ar 
aprīli, nedaudz pieaudzis “daļēji pozitīvi” vērtējošo respondentu skaits, un par 0,4% 
samazinājies negatīvu attieksmi paudušo respondentu skaits. Ārlietu ministrs ir 
viens no atpazītākajiem valdības locekļiem-  I.Bērziņu aprīlī  nav atpazinuši 1,6% 
respondentu, bet noteiktu  vērtējumu  par ministra darbību pauduši 86,7%  no 
visiem aptaujātajiem. Savukārt ar Ārlietu ministrijas darbu 61,0% aptaujāto 
iedzīvotāju maijā bijuši apmierināti, bet 29,1% pauduši neapmierinātību. Salīdzinot 
ar aprīli, minimāli – par 0,9% samazinājies apmierinātību paudušo respondentu 
skaits, bet par 3,7% palielinājies negatīvāk  noskaņoto respondentu īpatsvars. 

Ārlietu ministrs I.Bērziņš  tradicionāli augstāk tiek vērtēts gados jaunāko 
respondentu auditorijā, taču, līdzīgi kā martā, augsts ministra reitings ir arī 
pirmspensijas vecuma aptaujāto iedzīvotāju  vecuma grupā, kurā vienlaicīgi 
vērojams lielākais reitinga kāpums, salīdzinot ar iepriekšējo mēnesi:  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Gluži tāpat kā aprīlī, arī maijā ar Ārlietu ministrijas darbu apmierinātāki bijuši 
respondenti ekonomiski visaktīvākajā vecumā (no 18 līdz 54 gadiem ministrijas 
reitings +37.2), kamēr pensijas vecuma respondentu grupā reitings +11.4.   

Jau tradicionāli Ārlietu ministrs I.Bērziņš LR pilsoņu un latviešu vidū 
vērtēts ievērojami atzinīgāk, maijā ministra reitingi kāpuši, un jāatzīmē, ka 
cittautiešu un nepilsoņu auditorijās tie sasnieguši augstāko  atzīmi:  
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Maijā turpina izlīdzināties reitingu atšķirības Ārlietu ministrijas darbības 

vērtējumos starp Latvijā dzīvojošajiem LR pilsoņiem un nepilsoņiem, kā arī 
latviešiem un cittautiešiem, latviešiem un LR pilsoņiem kļūstot nedaudz 
kritiskākiem, bet nepilsoņiem labvēlīgākiem.  
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Pretēji 2002. gada pirmajos četros mēnešos ieskicētajai tendencei,  ka 
respondenti ar augstāku izglītības līmeni kritiskāk vērtē I.Bērziņa darbu, maijā 
Latvijas iedzīvotāji ar pamatizglītību un augstāko izglītību bijuši labvēlīgāk 
noskaņoti pret I.Bērziņa darbību Ārlietu ministra postenī, respondentu vidū ar 
augstāko izglītību novērojams arī reitinga kāpums par 14.8 punktiem. Arī ar Ārlietu 
ministrijas darbu maijā apmierinātāki  bijuši respondenti ar augstāko izglītību, kuri 
aprīlī bija vērtējuši kritiskāk. Tomēr jāatzīmē, ka maijā gan Ārlietu ministrijas darba, 
gan Ārlietu ministra darba vērtējumos respondentu grupās ar dažādiem izglītības 
līmeņiem novērotās atšķirības nav būtiskas. 
 
 Analizējot iegūtos rezultātus starp aptaujātajiem iedzīvotājiem ar dažādiem 
ienākumiem, maijā pozitīvāk ministru vērtējuši respondenti ar zemiem un vidējiem 
ienākumiem (līdz 75 Ls uz vienu ģimenes locekli mēnesī), savukārt ar Ārlietu 
ministrijas darbu visapmierinātākie bijuši finansiāli nodrošinātākie respondenti, 
kuru ikmēneša ienākumi uz vienu ģimenes locekli pārsniedz 101 Ls, Ārlietu 
ministrijas reitings šajā grupā ir augsts, un veido +47.7 punktus.   
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Dažādos Latvijas reģionos iedzīvotāju sniegtās atbildes, vērtējot LR Ārlietu 

ministra darbību maijā, veido sekojošu ainu: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2002. gada maijā, kā jau ierasts iepriekšējos mēnešos, visaugstāk Ārlietu 
ministra I.Bērziņa darbību vērtējuši Zemgalē (+50.1), un tas ir trešais augstākais šajā 
reģionā starp visiem Ministru kabineta locekļiem. 

Trešie augstākie reitingi visu Ministru kabineta locekļu vidū I.Bērziņam ir 
pārējos reģionos: Latgalē  (+46.7) un Vidzemē (+28.8), Kurzemē (+41.6) un Rīgā 
(+15.8).  Ievērojamākais reitinga kāpums maijā, salīdzinot ar aprīli, ir Kurzemē (par 
22.4 punktiem). 

Ar Ārlietu ministrijas darbu maijā apmierinātāki bijuši respondenti Latgalē 
(+49.2), kur gandrīz katrs otrais respondents bijis lielākā vai mazākā mērā 
apmierināts ar ministrijas darbu, taču skeptiskāku attieksmi pauduši respondenti 
Rīgā (+12.2). 
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LR Satiksmes ministrs Anatolijs Gorbunovs 
 
LR Satiksmes ministra Anatolija Gorbunova reitings 2002. gada maijā 

aptaujāto Latvijas iedzīvotāju vidū bija +6.5 punkti. Satiksmes ministra reitings 
maijā turpina augt, salīdzinot ar aprīli tas cēlies 2.3 punktiem, taču Ministru kabineta 
locekļu reitingu tabulā stabili ieņemot sesto pozīciju. Arī Satiksmes ministrijas 
reitings pieaudzis par  5.2 punktiem, tuvojoties janvārī novērotajai atzīmei, tomēr 
ministriju reitingu tabulā turoties  septītajā pozīcijā.  

Satiksmes ministra  A.Gorbunova un Satiksmes ministrijas reitingu 
dinamika atspoguļota nākamajā grafikā:  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Aptaujas dalībnieku atbildes uz jautājumu: “kā Jūs vērtētu LR Satiksmes 
ministra Anatolija Gorbunova darbību” veido sekojošu ainu: 
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Maijā Satiksmes ministra A.Gorbunova darbību pozitīvi vērtējošo 
respondentu īpatsvars palielinājies (50,8% februārī, 45,9% martā, 47,9% aprīlī, 
50,4% maijā), gandrīz nemainoties negatīvu vērtējumu devušo aptaujas dalībnieku 
skaitam (39,9% februārī, 42,3% martā, 43,7% aprīlī, 43,9% maijā). Arī  aptaujāto 
iedzīvotāju apmierinātība ar Satiksmes ministrijas darbu maijā ir augusi - atbilžu 
“apmierināts” vai “drīzāk apmierināts” īpatsvars sastāda  45,4% (februārī 41,6%, 
martā 40,2%, aprīlī 41,6%), un samazinājies atbilžu “neapmierināts” vai “drīzāk 
neapmierināts”  skaits - maijā 49,9% , kamēr februārī 49,8%, martā 51,5%, aprīlī 
51,2%. 

 Analoģiski kā iepriekšējos mēnešos, Satiksmes ministrs A.Gorbunovs un 
Ministru prezidents A.Bērziņš ir  atpazītākie Ministru kabineta locekļi, viņu 
atpazīstamība ir ļoti augsta, un turpina pieaugt (Satiksmes ministru maijā nav 
atpazinuši tikai 0,1% respondentu). Satiksmes ministrs maijā ir otrais vērtētākais 
Ministru kabineta locekļu vidū, noteiktu vērtējumu par A.Gorbunovu pauduši  
94,3% respondentu.   

Satiksmes ministrs A.Gorbunovs ir visneviennozīmīgāk  vērtētais valdības 
loceklis  latviešu un cittautiešu auditorijās, ko pierāda reitinga svārstības iepriekšējo 
mēnešu laikā, un arī maijā A.Gorbunova reitings šajās auditorijās pārsteidz- tas kļūst 
pat negatīvs  latviešu vidū, sasniedzot  viszemāko līdz šim novēroto atzīmi, savukārt 
ievērojami kāpj cittautiešu vidū, sasniedzot augstāko atzīmi. Jānorāda, ka 
A.Gorbunovs maijā ir viens no ministriem, kurš pozitīvāk vērtēts cittautiešu 
auditorijā (līdzās A.Bērziņam, M.Segliņam, I.Labuckai), turklāt jāatzīmē, ka 
ievērojami pozitīvāk, par ko liecina lielā (24 punkti) reitingu amplitūda. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kā Jūs vērtējat LR Satiksmes ministra A.Gorbunova darbību?

-3,6

20,4

14,0

16,3

0,3

6,1

8,9

3,5

8,1

1,6

-5

0

5

10

15

20

25

Janvāris Februāris Marts Aprīlis Maijs

Latvieši

Cittautieši



“Latvijas Fakti”, 2002.gada maijs 45 

LR pilsoņu un nepilsoņu auditorijās A.Gorbunova reitingu amplitūda maijā 
ir visievērojamākā starp visiem valdības locekļiem šajās auditorijās, un veido 31.1 
punktu. Līdzās I.Labuckai un A.Bērziņam Satiksmes ministrs ir viens no Ministru 
kabineta locekļiem, kurš pozitīvāk vērtēts nepilsoņu kā LR pilsoņu vidū. Jāakcentē, 
ka LR pilsoņu vidū A.Gorbunova reitings maijā noslīdējis līdz zemākajai  līdz šim 
novērotajai atzīmei, bet nepilsoņu vidū sasniedzis augstāko atzīmi, un ir trešais 
augstāk vērtētais ministrs pēc K.Pētersones un A.Bērziņa nepilsoņu vidū. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jau tradicionālā tendence, ka ar Satiksmes ministrijas darbu neapmierinātāki 
ir  latvieši nekā cittautieši,  pierādās arī maijā, taču viedokļi kļuvuši vēl krasāki: 
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Arī  maijā nepilsoņi  par Satiksmes ministrijas darbu  pauduši ievērojami 
labvēlīgāku viedokli  (reitings +32.2) kā LR pilsoņi  (reitings –12.2), salīdzinot ar 
aprīli,  nepilsoņi kļuvuši savos vērtējumos vēl labvēlīgāki, tādējādi reitingu starpība 
palielinājusies, un sastāda 44.4 punktus.  

Tradicionāli  lielākais Satiksmes ministra darbību pozitīvi vērtējošo aptaujāto 
iedzīvotāju skaits vērojams vidējās un vecākās paaudzes aptaujas dalībnieku vidū, 
Maijā atkal kļuvušas izteiktākas atšķirības starp A.Gorbunova reitingiem dažādās 
respondentu vecuma grupās- tā gados jaunāko aptaujas dalībnieku vidū   (no 18 līdz 
39 gadiem) ministra darbības vērtējumos dominē negatīvās atbildes, reitingi ir 
negatīvi. Arī ar Satiksmes ministrijas darbu maijā īpaši  neapmierināti bijuši gados 
jaunākie respondenti (vecuma grupā no 18 līdz 39 gadiem  reitings –15.2), un 
pirmspensijas vecuma aptaujas dalībnieki (-0.4), kamēr pārējās vecuma grupās 
reitingi ir pozitīvi. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Satiksmes ministrs maijā respondentu grupās ar dažādiem izglītības līmeņiem  
vērtēts viennozīmīgāk, saglabājot tendenci, ka pozitīvāk noskaņoti ir pamatizglītību 
ieguvušie aptaujas dalībnieki, bet ar Satiksmes ministrijas darbu viņi bijuši kopumā  
neapmierinātāki kā respondenti ar  augstāku izglītības līmeni. 
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Respondentu grupās ar dažādiem ienākumu līmeņiem maijā Satiksmes 

ministra A.Gorbunova reitingi izlīdzinājušies, vienlaicīgi saglabājot iepriekšējos 
mēnešos novēroto tendenci,  ka finansiāli  mazāk nodrošināto respondentu vidū  
ministrs ir populārāks: 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
Dažādos Latvijas reģionos A.Gorbunova kā Satiksmes ministra darbība 

vērtēta sekojoši: 
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Tradicionāli visaugstākais A.Gorbunova reitings ir Latgalē (+34.0), tas  ir 

piektais populārākais  valdības locekļu vidū, un, salīdzinot ar aprīli, tas kritis, 
vienlaikus no otrās pozīcijas  pārvietojoties uz piekto. Piektais pozitīvākais reitings 
A.Gorbunovam ir arī Rīgā, kur tas šomēnes ir kāpis par 15.8 punktiem, un kļuvis  
pozitīvs (+4.3).   Negatīvo vērtējumu dominante tāpat kā iepriekšējos divos 
mēnešos vērojama Vidzemē (–8.6), un tas ir astotais augstākais šajā reģionā MK 
locekļu vidū. Desmitie augstākie reitingi valdības locekļu reitingu vidū 
A.Gorbunovam ir Kurzemē (+7.5) un Zemgalē +4.9.  

Analoģiski kā iepriekšējos mēnešos, apmierinātības ar Satiksmes ministrijas 
darbību vērtējumos pozitīvo viedokļu īpatsvars vērojams tikai Latgalē, kur tas ir 
augsts - reitings +40.5, pārējos reģionos Satiksmes ministrijas darbs tiek vērtēts 
galvenokārt negatīvi, un jo īpaši kritiski Vidzemē (-21.1). Jāatzīmē, ka tik 
ievērojamas viedokļu atšķirības ministriju darbības vērtējumos ir vēl tikai Tieslietu 
un Iekšlietu ministrijām, kuras aptaujātie iedzīvotāji Latgalē vērtē ievērojami 
atzinīgāk kā citos reģionos. 
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LR Izglītības un zinātnes ministrs Kārlis Greiškalns 
 

LR Izglītības un zinātnes ministra Kārļa Greiškalna reitings 2002. gada maijā 
aptaujāto Latvijas iedzīvotāju vidū bija –12.9 punkti,  Ministru kabineta locekļu 
reitingu vidū tas dala 11/12 pozīciju ar  Zemkopības ministra A.Slaktera reitingu. 
Salīdzinot ar aprīli, tas ir kritis  par 1.5 punktiem, nemainot vietu Ministru kabineta 
locekļu reitingu tabulā. Izglītības un zinātnes ministrijas reitings maijā veido –15.6 
punktus, ministriju reitingu tabulā ieņemot 9.vietu.  

K.Greiškalna un Izglītības un zinātnes ministrijas reitingu dinamika veido 
šādu ainu: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Aptaujas dati par Izglītības un zinātnes ministra Kārļa Greiškalna darbības 
vērtējumu apkopoti sekojošā diagrammā: 
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Kaut arī maijā minimāli (par 0,3%) pieaudzis  to respondentu skaits, kas 
pozitīvi vērtēja ministra darbību (33,1% martā,  35,8% aprīlī, 36,1% maijā), tomēr   
vairāk palielinājies negatīvu vērtējumu devušo respondentu īpatsvars (49,4% 
februārī,  46,4% martā, 47,2% aprīlī, 49,1% maijā). Savukārt ar Izglītības un 
zinātnes ministrijas darbu apmierināto aptaujāto iedzīvotāju skaits nav mainījies, 
salīdzinot ar aprīli, un veido 38,3%,  kamēr  neapmierināto īpatsvars mazliet 
pieaudzis- par 1,2%,  un  maijā ir 53,8%. 

K.Greiškalna, tāpat kā visu Ministru kabineta locekļu atpazīstamība un 
darbības vērtējamība maijā, ir augusi: K.Greiškalnu maijā veiktajā aptaujā nav 
atpazinuši 2,1% aptaujāto iedzīvotāju, un par K.Greiškalna darbību noteiktu 
viedokli paudušo  respondentu skaits pieaudzis  (martā 79,6%, aprīlī 83,1%, 85,1% 
maijā ). 

 K.Greiškalna reitingu dinamika 2002. gada pirmajos piecos mēnešos vīriešu 
un sieviešu auditorijās  atspoguļota grafikā:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sievietes tradicionāli ir kritiskāk noskaņotas pret K.Greiškalna  darbību 
Izglītības un zinātnes ministra postenī  kā vīrieši. Jāpiebilst, ka Izglītības un zinātnes 
ministrijas darbības vērtējumos vīriešu un sieviešu auditorijās vērojamas lielākās 
atšķirības visu ministriju vidū - reitingu amplitūda sastāda 12.2 punktus.  Tāpat 
jāatzīmē, ka sievietes kritiskāk kā vīrieši maijā vērtē vēl tikai Finansu un Labklājības 
ministrijas darbu, taču reitingu atšķirības šo ministriju darbības vērtējumos nav tik 
lielas.  
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Līdzīgi kā iepriekšējos mēnešos, Izglītības un zinātnes ministra K.Greiškalna 
darbība maijā negatīvāk vērtēta cittautiešu un nepilsoņu auditorijās, vienlaikus 
jāatzīmē ministra reitingu kritums latviešu un  LR pilsoņu vidū : 
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Aplūkojot apmierinātības ar Izglītības un zinātnes ministrijas darbu 

vērtējumus aptaujāto latviešu un cittautiešu, LR pilsoņu un nepilsoņu auditorijās, 
jāatzīmē, ka maijā aptaujātie cittautieši un nepilsoņi bijuši labvēlīgāki savos 
atzinumos nekā aprīlī, respondentu nepilsoņu vidū IZM reitings ir pat augstāks kā  
starp aptaujātajiem LR pilsoņiem: 
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Tuvojoties mācību gada noslēgumam un sākoties dažādiem gala 
pārbaudījumiem, nelabvēlīgāku attieksmi kā iepriekšējos mēnešos par K.Greiškalna 
darbību LR Izglītības un zinātnes ministra postenī pauduši gados visjaunākie 
aptaujas dalībnieki.  Ja iepriekšējo aptauju rezultāti, iegūti dažādās vecuma grupās, 
apliecina, ka vidējās un vecākās paaudzes respondenti  K.Greiškalnu un viņa vadītās 
ministrijas darbu vērtējuši kritiskāk kā gados jaunāko aptaujas dalībnieku grupās, tad 
maijā  skeptiskāki kļuvuši arī jaunieši, sevišķi Izglītības un zinātnes ministrijas 
darbības vērtējumos: 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maijā apliecinās arī tradicionālā tendence respondentu auditorijās ar 

dažādiem izglītības līmeņiem- jo augstāku izglītību ieguvuši ievērojami kritiskāk tiek 
vērtēta gan K.Greiškalna darbība, gan pausta lielāka neapmierinātība ar Izglītības un 
zinātnes ministrijas darbu. Maijā starp respondentiem ar pamatizglītību un augstāko 
izglītību ieguvušajiem respondentiem atkal novērojama liela reitingu starpība (31.6 
punkti), bet IZM darbības vērtējumos tā ir vēl lielāka (43.2 punkti), tādējādi minētā  
tendence šomēnes kļūst izteiktāka. 
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Maijā tikai respondentu vidū ar viszemākajiem ienākumiem (līdz 25 Ls 
mēnesī uz vienu ģimenes locekli) ministra reitings ir pozitīvs, respondenti ar šādiem 
ienākumiem biežāk pauduši labvēlīgu attieksmi K.Greiškalnam, pārējās 
respondentu grupās ar augstākiem ienākumiem Izglītības un zinātnes ministra 
reitings ir negatīvs: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Dažādos Latvijas reģionos iegūtie respondentu vērtējumi par Izglītības un 
zinātnes ministra darbu atspoguļoti sekojošajā grafikā: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Kā Jūs vērtējat LR Izglītības un zinātnes
 ministra K.Greiškalna darbību? 

43,6%
37,6% 36,5% 34,3%

38,3%

47,3%
56,4%

50,6%
46,8%

40,3%

-8,9

-22,1
-14,0

-9,2

3,3

-80%

-60%

-40%

-20%

0%

20%

40%

60%

Līdz 25 Ls 26 - 50 Ls 51 - 75 Ls 76 - 100 Ls 101 Ls un vairāk

Ļoti pozitīvi+daļēji pozitīvi
Ļoti negatīvi+daļēji negatīvi
Reitings

Kā Jūs vērtējat LR Izglītības un zinātnes
 ministra K.Greiškalna darbību? 

26,3%
34,0% 37,9%

44,9% 49,1%

44,8%43,8%42,5%
51,7%54,4%

-28,1
-17,7

-4,6

1,1
4,3

-75%

-50%

-25%

0%

25%

50%

Rīga Vidzeme Kurzeme Zemgale Latgale

Ļoti pozitīvi+daļēji pozitīvi
Ļoti negatīvi+daļēji negatīvi
Reitings



“Latvijas Fakti”, 2002.gada maijs 55 

Līdzīgi kā iepriekšējos mēnešos, arī maijā galvenokārt pozitīvi vērtēta 
ministra darbība ir Latgalē (reitings +4.3, tas ir 11 augstākais reitings).  Šomēnes 
K.Greiškalnam lielākoties labvēlīga attieksme tika pausta arī Zemgalē (reitings +1.1, 
tas ir 12. augstākais reitings Ministru kabineta locekļu vidū). Pārējos reģionos 
dominē negatīvie viedokļi: Kurzemē (reitings –3.3, tas ir 11. augstākais reitings), 
Vidzemē (reitings –17.7, tas ir 12. augstākais reitings), un kā ierasts, ievērojami 
negatīvāku attieksmi izteikuši aptaujātie  Rīgā (reitings –28.1, tas ir 11. pozīcijā).  

Maijā pozitīvo vērtējumu dominante pār negatīvajiem Izglītības un zinātnes 
ministrijas darba vērtējumos  ir tikai Vidzemē . 
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LR Ekonomikas ministrs Aigars Kalvītis 
 

LR Ekonomikas ministra Aigara Kalvīša reitings 2002. gada maijā aptaujāto 
Latvijas iedzīvotāju vidū bija –35.3 punkti. Salīdzinājumā ar aprīli,  tas slīdējis lejup 
par 3.9 punktiem, bet Ministru kabineta locekļu reitingu vidū A.Kalvīša reitings 
tradicionāli ierindojies pēdējā, 14. vietā. Maijā par 5.9 punktiem kritis arī 
Ekonomikas ministrijas reitings  (-42.7),  ierindojoties trīspadsmitajā pozīcijā starp 
ministrijām. Jāpiebilst, ka maijā biežāk kā iepriekšējos mēnešos aptaujātie Latvijas 
iedzīvotāji arī nosaukuši ekonomiskās problēmas kā valdībai prioritāri risināmas. 

LR Ekonomikas ministra Aigara Kalvīša un Ekonomikas ministrijas reitings 
reitingu dinamika atspoguļota nākamajā grafikā : 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Dati par Ekonomikas ministra Aigara Kalvīša darbības vērtējumu apkopoti 

sekojošā diagrammā: 
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Maijā A.Kalvīti pozitīvi vērtējušo respondentu kopskaits nav mainījies 
(24,7% februārī, 22,0% martā, 26,5% aprīlī, 26,5% maijā), palielinoties negatīvi 
vērtējošo aptaujāto dalībnieku skaitam (60,0% februārī, 58,7% martā, 57,9% aprīlī, 
61,8% maijā), pieaugot gan atbilžu “ļoti negatīvi” (23,7% aprīlī, 24,9% maijā), gan 
atbilžu “daļēji negatīvi” (34,2% aprīlī, 36,9% maijā) devušo aptaujāto skaitam.  

2,7% respondentu maijā nebija dzirdējuši par Ekonomikas ministru A.Kalvīti 
(aprīlī 4,2%), bet par A.Kalvīša darbību noteikts viedoklis bijis 88,3% aptaujas 
dalībnieku (aprīlī 84,4%). 

Ar Ekonomikas ministrijas darbu apmierināto aptaujas dalībnieku skaits 
kopumā maijā atkal samazinājies (25,4% februārī, 23,9% martā, 28,4% aprīlī, 26,1% 
maijā), bet  neapmierinātību paudušo īpatsvars palielinājies (66,7% februārī,  
76,6%martā, 64,2% aprīlī, 68,9% maijā).  

 A.Kalvīša reitings latviešu vidū maijā pazeminājies un nedaudz cēlies 
cittautiešu vidū, reitingiem šajās auditorijās tuvinoties :  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

Jāatzīmē, ka arī Ekonomikas ministrijas darba vērtējumos latviešu un 
cittautiešu, LR pilsoņu un nepilsoņu vidū nav būtisku atšķirību. 
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A.Kalvīša reitingi maijā pazeminājušies kā LR pilsoņu, tā nepilsoņu  vidū, un 
kopš marta tie šajās auditorijās  būtiski neatšķiras : 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tāpat kā gada iepriekšējos mēnešos, arī maijā pozitīvāk kā citās vecuma 
grupās gan Ekonomikas ministra darbību, gan Ekonomikas ministrijas darbu  
vērtēja gados jaunākie respondenti: 
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Maijā respondenti ar augstāku izglītības līmeni kritiskāk vērtē gan  A.Kalvīša 
darbību Ekonomikas ministra postenī, gan Ekonomikas ministrijas darbu, un, 
salīdzinot ar aprīli, skeptiskāki kļuvuši aptaujātie ar pamatizglītību un augstāko 
izglītību, šajās grupās vērojams ministra reitingu kritums:  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Līdzīgi kā iepriekšējos mēnešos, pozitīvāku attieksmi A.Kalvīša un viņa 
vadītās ministrijas darbībai pauduši respondenti ar ienākumiem no 76 līdz 100 Ls uz 
vienu ģimenes locekli mēnesī: 
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Aptaujāto iedzīvotāju vērtējumus par A.Kalvīti dažādos Latvijas reģionos  
atspoguļo sekojošs grafiks: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Visos valsts reģionos Ekonomikas ministra A.Kalvīša reitings ir negatīvs, un 
ir 14 augstākais.  

Atzinīgāk kā citos reģionos  ministrs vērtēts Zemgalē, kur ministra reitings 
pēc lejupslīdes iepriekšējos mēnešos maijā kāpis, un sastāda –13.2 punktus. Latgalē 
reitings veido –26.1 punktu, Kurzemē –27.3 punktus. Ievērojami negatīvāk pret 
A.Kalvīti noskaņoti aptaujātie Rīgā (-46.1) un Vidzemē (-45.1).  

Līdzīgi kā iepriekšējos mēnešos, ar Ekonomikas ministrijas darbu 
respondenti Rīgā bijuši visneapmierinātākie (-59.9), bet apmierinātāki kā citos 
reģionos bijuši aptaujas dalībnieki Kurzemē (-28.4)  . 
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LR Aizsardzības ministrs Ģirts Valdis Kristovskis 
 

LR Aizsardzības ministra Ģirta Valda Kristovska reitings 2002. gada maijā 
aptaujāto Latvijas iedzīvotāju vidū bija +36.7 un tas ir otrais augstākais vērtējums 
Ministru kabineta locekļu vidū. Salīdzinot ar aprīli, Ģ.V.Kristovska reitings kāpis 
par 2.2 punktiem, Ministru kabineta locekļu reitingu tabulā pakāpjoties pozīciju 
augstāk. Aizsardzības ministrijas reitings maijā kritis par 5.3 punktiem, un ministriju 
reitingu tabulā Aizsardzības ministrijas reitings ir trešais augstākais starp 
ministrijām. 

 Jāatzīmē arī, ka maijā iedzīvotāju uzticība Nacionālajiem Bruņotajiem 
Spēkiem  joprojām ir augsta – NBS reitings veido +42.4 punktus.  

Ģ.V.Kristovska reitingu un apmierinātības ar Aizsardzības ministrijas darbu 
vērtējumu dinamika atspoguļota sekojošā grafikā: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Aptaujāto iedzīvotāju sniegtās atbildes maijā, vērtējot Ģ.V.Kristovski kā LR 
aizsardzības ministru, atspoguļo sekojoša diagramma: 
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 Salīdzinot ar iepriekšējiem mēnešiem, maijā Ģ.V.Kristovski pozitīvi vērtējošo 
respondentu īpatsvars pieaudzis (56,6% martā,  60,1% aprīlī, 63,3% maijā),  
pieaugot arī negatīvi vērtējošo aptaujāto skaitam (25,8% martā, 25,6% aprīlī, 
26,6%).  

Maijā visu Ministru kabineta locekļu atpazīstamība un darbības vērtējamība 
pieaugusi,  tajā skaitā arī Ģ.V.Kristovska atpazīstamība- tikai 1,3% respondentu,  
atbildot uz jautājumu, kā viņi vērtē Ģ.V.Kristovska darbību, devuši atbildi, ka 
nekad nav dzirdējuši par Aizsardzības ministru Ģ.V.Kristovski (aprīlī 2,6%). 
Savukārt noteiktu vērtējumu par Aizsardzības ministra darbību pauda 89,9% 
respondentu. 

Līdzīgi kā 2002. gada iepriekšējos mēnešos, arī maijā  LR pilsoņu un latviešu 
auditorijā Ģ.V.Kristovska darbs tiek vērtēts ievērojami pozitīvāk kā nepilsoņu un 
cittautiešu vidū: 
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Tāpat kā iepriekšējos mēnešos Ģ.V.Kristovskis šajās auditorijās tiek vērtēts 

ļoti neviennozīmīgi, arī maijā Aizsardzības ministram visu Ministru kabineta locekļu 
vidū ir lielākā reitingu starpība gan  starp aptaujātajiem LR pilsoņiem un 
nepilsoņiem (31.6 punkti), gan starp latviešiem un cittautiešiem  (36 punkti). Jāsaka, 
ka arī apmierinātība ar Aizsardzības ministrijas darbu šajās auditorijās būtiski 
atšķiras. 

Ja 2002. gada pirmajos mēnešos nedaudz labvēlīgāku attieksmi 
Ģ.V.Kristovska darbībai Aizsardzības ministra postenī bija pauduši gados jaunākie  
respondenti (no 18 līdz 24 gadiem), tad maijā jaunieši kļuvuši skeptiskāki.  Tomēr 
jāsaka, ka būtiskas atšķirības ministra darbības vērtējumos maijā dažādās 
respondentu vecuma grupās nenovēro.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Līdzīgi kā aprīlī, ar  Aizsardzības ministrijas darbu maijā nedaudz  

apmierinātāki bijuši pirmspensijas vecuma  respondenti (vecuma grupā no 55 līdz 
64 gadiem reitings +42.9), bet visneapmierinātākie – vidējās paaudzes respondenti 
(vecuma grupā no 25 līdz 54 gadiem reitings +29.3). 

Arī 2002. gada maija aptaujā apstiprinās iepriekš novērotā tendence,  ka 
ievērojami augstāk gan Aizsardzības ministra, gan  Aizsardzības ministrijas darbu, 
gan lielāku uzticību Nacionālajiem Bruņotajiem spēkiem pauduši  respondenti ar 
pamatizglītību nekā aptaujātie ar augstāku izglītības līmeni. Būtiskas Aizsardzības 
ministra Ģ.V.Kristovska reitinga izmaiņas respondentu grupās ar dažādiem iegūtās 
izglītības līmeņiem nenovēro.  
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Maijā Aizsardzības ministru Ģ.V.Kristovski un viņa vadītās ministrijas 

darbību nedaudz kritiskāk kā citās grupās vērtējuši aptaujātie iedzīvotāji,  kuru 
mēneša vidējie ienākumi uz vienu ģimenes locekli ir augstāki par 76 Ls:  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Dažādos Latvijas reģionos maijā iegūtos respondentu vērtējumus par 
Ģ.V.Kristovski Aizsardzības ministra postenī raksturo sekojošs grafiks: 
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Ģ.V.Kristovska reitings Kurzemē turpina kāpt (+40.8 martā, +45.4 aprīlī, 
+62.0 maijā) sasniedzot gan visaugstāko novēroto atzīmi maijā starp valdības 
locekļiem visos reģionos, gan visā 2002. gada laikā šajā reģionā.  Arī Zemgalē 
(+53.0) Aizsardzības ministram ir augstākais reitings Ministru Kabineta locekļu 
vidū. Ģ.V.Kristovska reitings ievērojami kāpis arī Latgalē (+21.4 februārī, +7.4 
martā, +21.1 aprīlī, +40.8 maijā), taču maijā šajā reģionā tas ir ceturtais augstākais. 
Vidzemē Aizsardzības ministram ir otrais augstākais reitings (+40.2),  bet Rīgā 
Ģ.V.Kristovska reitings atkāpies marta līmenī (+7.1 februārī, +13.3 martā, aprīlī 
+21.8, maijā +13.6).  

Jāatzīmē, ka apmierinātības ar Aizsardzības ministrijas darbu vērtējumos 
reģionos maijā  respondenti  Rīgā bijuši kopumā neitrāli (reitings 0.0, pozitīvo un 
negatīvo vērtējumu skaits ir vienādi), bet pārējos reģionos aptaujātie iedzīvotāji 
bijuši ievērojami pozitīvāki savos vērtējumos, taču vispozitīvāk ministrija vērtēta 
Latgalē (+54.8). 
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LR Īpašo uzdevumu ministrs valsts reformu lietās Jānis Krūmiņš 
 

LR Īpašo uzdevumu ministra valsts reformu lietās Jāņa Krūmiņa reitings 
2002. gada maijā aptaujāto Latvijas iedzīvotāju vidū bija +0.2 punkti. Salīdzinot ar 
aprīli, ministra reitings kritis par 0.9 punktiem. Taču Ministru Kabineta locekļu 
reitingu vidū J.Krūmiņa reitings maijā, tāpat kā iepriekšējos mēnešos, ir devītais 
augstākais. LR Īpašo uzdevumu ministra valsts reformu lietās sekretariāta reitings 
(+0.5) kritis par 2.9 punktiem, atkāpjoties uz  6. vietu  ministriju reitingu tabulā.  

J.Krūmiņa un LR Īpašo uzdevumu ministra valsts reformu lietās sekretariāta 

reitingu dinamiku ilustrē nākamais grafiks:  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Aptaujas dalībnieku vērtējumus par LR Īpašo uzdevumu ministru  valsts 
reformu lietās J.Krūmiņu atspoguļo sekojošā diagramma: 
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Arī 2002. gada maijā J.Krūmiņu pozitīvi un negatīvi vērtējošo respondentu 
īpatsvars ir gandrīz vienāds- nedaudz vairāk kā ceturtdaļa (26,0%) aptaujas 
dalībnieku J.Krūmiņu vērtēja atzinīgi, un ceturtdaļa (25,8%) kritiski.  

Līdzīgi kā iepriekšējos mēnešos, arī maijā J.Krūmiņam valdības locekļu vidū 
vērojama zemākā atpazīstamība un darbības vērtējamība. Maijā ministra 
atpazīstamība ir martā novērotās atpazīstamības līmenī, ja martā 18,6% aptaujāto 
Latvijas iedzīvotāju nebija dzirdējuši par J.Krūmiņu kā Ministru kabineta locekli, tad 
aprīlī 15,7% un maijā 18,2% aptaujas dalībnieku. Līdzīgi kā aprīlī, puse respondentu 
(51,9%) nespēja sniegt noteiktu vērtējumu (pozitīvu vai negatīvu) par ministra 
darbību (februārī tādi bija 48,6%, martā 46,5% aptaujāto, aprīlī 51,5%). Maijā 
apmierināti ar Īpašo uzdevumu ministrijas valsts reformu lietās sekretariāta darbu 
bijuši 29,1% respondentu (martā 22,2%, aprīlī 28,3% ), bet neapmierināti bijuši 
28,7% (martā 27,3%, aprīlī 24,9%), tādējādi palielinājies kā apmierinātību, tā 
neapmierinātību ar ĪUM valsts reformu lietās sekretariāta darbu paudušo 
respondentu skaits. 

J.Krūmiņa reitings LR pilsoņu vidū kritis par 0.6 punktiem, bet nepilsoņu  
auditorijā par 2.9 punktiem, tomēr martā un aprīlī novērotā tendence, ka pilsoņi 
kopumā augstāk vērtējuši J.Krūmiņa darbu, saglabājas arī maijā: 
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Arī aptaujāto latviešu vidū maijā  LR Īpašo uzdevumu ministra valsts 
reformu lietās J.Krūmiņa darbību vērtēja galvenokārt pozitīvi. Salīdzinot ar aprīli, 
ministra reitings par 2 punktiem kritis cittautiešu auditorijā: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 

Gandrīz diametrāli pretēju attieksmi pret J.Krūmiņu pauduši maijā aptaujātie 
vīrieši un sievietes:  
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Līdzīgi kā  iepriekšējos mēnešos, arī maijā  aptaujas rezultātu analīze 
dažādās respondentu vecuma grupās liecina, ka gan J.Krūmiņa darbu, gan  LR 
Īpašo uzdevumu ministrijas valsts reformu lietās sekretariāta darbu vislabvēlīgāk 
vērtējuši jaunieši: 
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Iepriekšējos mēnešos novēroto tendenci respondentu grupās ar dažādiem 
izglītības līmeņiem apliecina arī maijā iegūtie dati- jo augstāks ir respondenta 
izglītības līmenis, jo lielāks ir to aptaujas dalībnieku skaits, kas pauž kritisku viedokli 
par J.Krūmiņa darbību valdībā un ir neapmierinātāki ar Īpašo uzdevumu ministrijas 
valsts reformu lietās sekretariāta darbu : 
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Dažādos Latvijas reģionos maijā J.Krūmiņš kā LR Īpašo uzdevumu 
ministrs valsts reformu lietās vērtēts sekojoši: 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
Līdzīgi kā iepriekšējos mēnešos, arī maijā ĪUM valsts reformu lietās 

sekretariāts un Īpašo uzdevumu ministrs valsts reformu lietās J.Krūmiņš visos 
valsts reģionos, izņemot Rīgu, vērtēts vairāk pozitīvi nekā negatīvi. Maijā augstākie 
reitingi ministram ir Latgalē (+15.3, 10. pozīcija), Zemgalē (+11.4, 9. pozīcija 
Ministru kabineta locekļu reitingu vidū šajā reģionā) un Kurzemē (+8.5, 9. pozīcija). 
Pozitīvo vērtējumu neliels pārsvars pār negatīvajiem J.Krūmiņa darbības vērtējumos 
maijā ir arī  Vidzemē (reitings +1.5, 7 pozīcija), savukārt negatīvo vērtējumu 
īpatsvars dominē  Rīgā  (-17.2, 8.pozīcija).  
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LR Tieslietu ministre Ingrīda Labucka 
 

LR Tieslietu ministres Ingrīdas Labuckas reitings 2002. gada maijā aptaujāto 
Latvijas iedzīvotāju vidū bija –1.6 punkti. Maijā  ministres reitings ir kritis par 2.8 
punktiem, kļūstot atkal negatīvs. Ministru kabineta locekļu reitingu vidū maijā tas ir 
desmitais augstākais novērtējums, un, salīdzinot ar aprīli, tas atkāpies par  divām 
pozīcijām. Maijā turpina kāpt arī  LR Tieslietu ministrijas reitings (-9.8), sasniedzot 
augstāko atzīmi, ministriju reitingu tabulā no devītās vietas pavirzoties uz astoto. 
Maijā  ievērojami samazinājies arī  aptaujāto skaits, kuri pauduši  neuzticību  tiesai 
kā institūcijai (martā tiesas reitings –25.6, aprīlī –22.2, maijā –15.8). 

I.Labuckas un Tieslietu ministrijas reitingu dinamika atspoguļota nākamajā 
grafikā, tradicionāli ministres darbs tiek vērtēts augstāk kā viņas vadītās ministrijas 
darbība: 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Aptaujas dati par Tieslietu ministres I.Labuckas darbības vērtējumu apkopoti 
sekojošā diagrammā: 
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 Maijā minimāli palielinājies I.Labuckas darbību pozitīvi vērtējošo (34,9% 
februārī, 32,1% martā, 39,9% aprīlī, 40,7% maijā), taču vairāk palielinājies negatīvi 
vērtējošo (43,4% februārī, 44,2% martā, 38,7% aprīlī, 42,3% maijā) respondentu 
īpatsvars, galvenokārt dēļ atbilžu “daļēji negatīvi” skaita pieauguma. Jāpiebilst, ka 
ministri “ļoti negatīvi” vērtējošo respondentu skaits maijā par 1,6% pat 
samazinājies. Palielinājies arī ar Tieslietu ministrijas darbu apmierināto respondentu 
skaits (32,4% februārī, 27.1% martā, 34,8% aprīlī, 39,8% maijā), un turpina 
mazināties neapmierināto aptaujas dalībnieku skaits (februārī 53,4%,  58,0% martā, 
51,6% aprīlī, 49,5% maijā). 

Maijā  3,7% respondentu nav atpazinuši Tieslietu ministri I.Labucku, un 
noteiktu viedokli par ministri izteikuši 83,1% aptaujas dalībnieku.  

Arī I.Labucka ir viena no valdības locekļiem, par kuras darbību Tieslietu 
ministres postenī vērtējumi latviešu un cittautiešu vidū, LR pilsoņu un nepilsoņu 
auditorijās 2002. gada pirmajos piecos mēnešos ir svārstīgi un pretrunīgi. Ja aprīlī 
viedokļi latviešu un cittautiešu, LR pilsoņu un nepilsoņu  auditorijās kopumā 
izlīdzinājās, reitingi atšķīrās minimāli, tad maijā tie kļuvuši galēji pretēji, pie tam 
latviešu un LR pilsoņu vidū dominē negatīvie vērtējumi. Šomēnes latviešu vidū 
kritiskāk kā starp cittautiešiem vērtēti vēl tikai M.Segliņš, A.Gorbunovs un Ministru 
prezidents A.Bērziņš. Tendence, ka Tieslietu ministrijas darbu latvieši un LR pilsoņi 
vērtējuši kritiskāk nekā cittautieši un nepilsoņi, apliecinās arī maijā.   
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Ja martā un  aprīlī,  vērtējot iegūtos datus respondentu grupās ar dažādiem 

ienākumu līmeņiem, Tieslietu ministres un viņas vadītās ministrijas  darbība 
vispozitīvāk tika vērtēta aptaujāto grupās ar zemākajiem ienākumiem (līdz 50 Ls uz 
vienu ģimenes locekli  mēnesī), tad maijā šī tendence saglabājas respondentu 
apmierinātības ar Tieslietu ministrijas darbu vērtējumos, bet  Tieslietu ministres 
darbu atzinīgāk vērtējuši aptaujas dalībnieki ar vidējiem ienākumiem: 
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Dažādos Latvijas reģionos iegūtie aptaujāto iedzīvotāju vērtējumi par 
Tieslietu ministres darbu maijā apkopoti sekojošajā diagrammā: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Kā jau ierasti,  arī maijā pozitīvāk kā citos valsts reģionos I.Labuckas 

darbība novērtēta Latgalē (reitings +49.8), un maijā  tas ir 2. augstākais (aiz 
K.Pētersones) šajā reģionā starp valdības locekļu reitingiem, parasti Tieslietu 
ministres reitings Latgalē ieņem 5-7 pozīciju. Pozitīvo vērtējumu pārsvars ministrei 
maijā ir vēl tikai Zemgalē (reitings +0.9, tas ir trīspadsmitais). Pārējos reģionos 
vērojams negatīvo vērtējumu pārsvars pār pozitīvajiem,  un negatīvi reitingi: 
Kurzemē (–9.3, tas ir 12.augstākais);  Vidzemē (reitings –10.5, tas ir 10. augstākais) 
un Rīgā (reitings –18.5, tas ir 9. augstākais).  

Arī  ar Tieslietu ministrijas darbu visapmierinātākie ir respondenti Latgalē 
(+41.7), bet citos valsts reģionos aptaujātie iedzīvotāji bijuši galvenokārt 
neapmierināti, taču ievērojami nepamierinātāki  Rīgā (-28.8) un Zemgalē (-21.4). 
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LR Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrs Vladimirs Makarovs 
 

 
LR Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministra Vladimira Makarova 

reitings 2002. gada maijā aptaujāto Latvijas iedzīvotāju vidū bija +0.9 punkti. 
Ministru kabineta locekļu vidū tas ir astotais augstākais, un salīdzinot ar aprīli, tas 
kritis par puspunktu, vienlaikus arī valdības locekļu reitingu tabulā atkāpjoties par 
vienu pozīciju.  Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrijas reitings maijā 
nokritis līdz zemākajai atzīmei  (+3.9), taču ministriju reitingu tabulā saglabājot  
ceturto pozīciju. 

Nākamajā grafikā atspoguļota V.Makarova un Vides un reģionālās attīstības 
ministrijas reitingu dinamika, un jāpiebilst, ka maijā atkal vērojama gan Vides uz 
reģionālās attīstības ministra V.Makarova, gan viņa vadītās ministrijas reitingu 
lejupslīde pēc kāpuma aprīlī.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Aptaujas dati par Vides un reģionālās attīstības ministra V.Makarova 
darbības vērtējumu apkopoti sekojošā grafikā: 
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Maijā Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministru V.Makarovu 
pozitīvi vērtējušo respondentu skaits palielinājies (40,3% februārī, 37,3% martā, 
40,6% aprīlī, 41,4% maijā), un, līdzīgi kā aprīlī, pieaudzis arī negatīvu attieksmi 
paudušo aptaujas dalībnieku īpatsvars (37,8% februārī, 36,4% martā, 39,2% aprīlī, 
40,5% maijā), samazinoties nenoteiktu viedokli paudušo respondentu skaitam 
(aprīlī 17,6%, maijā 15,6%), bet nemainoties V.Makarovu neatpazinušo 
respondentu skaitam (2,6% aprīlī, 2,5% maijā). Ar Vides un reģionālās attīstības 
ministrijas darbu apmierināto respondentu skaits maijā atkal samazinājies (februārī 
43,4%, martā 39,6%, aprīlī 46,2%, maijā 42,7%), bet neapmierinātību paudušo 
skaits palielinājies (aprīlī 31,2%, maijā 38,8%).  

V.Makarovs Vides un reģionālās attīstības ministra postenī tradicionāli 
pretrunīgi vērtēts  vīriešu un sieviešu vidū, taču šomēnes, pretēji aprīlī novērotajam,  
sievietes bijušas galvenokārt labvēlīgi noskaņotas, kamēr vīrieši kritiskāk. Arī ar 
Vides un reģionālās attīstības ministrijas darbu maijā neapmierinātāki bijuši vīrieši 
(reitings attiecīgi  -1.1 vīriešu vidū, un +8.2 starp sievietēm). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
V.Makarova darbības vērtējumos latviešu un cittautiešu auditorijās arī maijā 

saglabājas 2002.gada pirmajos četros mēnešos iezīmējusies tendence par diametrāli 
pretējiem paustiem viedokļiem, bet līdzīgi kā martā un aprīlī,  šīs viedokļu atšķirības 
turpina samazināties (februārī reitingu amplitūda latviešu un cittautiešu auditorijās 
bija 30.4 punkti, martā 17.2, aprīlī 15.5 punkti, maijā 12.4 punkti).  
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Tradicionāli nekonsekventi noskaņoti pret V.Makarova darbību Vides un 
reģionālās aizsardzības ministra postenī ir nepilsoņi- gada pirmajos trīs mēnešos  
ministra reitings nepilsoņu vidū bija negatīvs, aprīlī dominēja pozitīvo vērtējumu 
īpatsvars, bet maijā ministra reitings nepilsoņu auditorijā atkal ir negatīvs, reitingam 
latviešu auditorijā nemainoties:  

 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

 

Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrija arī maijā Latvijā 
dzīvojošo cittautiešu  un nepilsoņu vidū ir nepopulārāka kā latviešu un LR pilsoņu 
auditorijās, un cittautiešu (-5.2) un nepilsoņu (-2.5) vidū apmierinātības ar VARAM 
darbu vērtējumos galvenokārt ir negatīvu attieksmi paustie uzskati, kamēr latvieši 
(+10.5) un LR pilsoņi (+5.2) bijuši lielākoties  apmierināti ar šīs ministrijas darbu.        
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Tāpat tradicionālā tendence, ka V.Makarovu lielākoties negatīvi vērtē 
respondenti pirmspensijas vecumā un pensijas vecumā (vecuma grupā no 55 līdz 74 
gadiem), apstiprinās arī maijā,  pārējās vecuma grupās respondentu sniegtajos 
vērtējumos dominē atbildes “daļēji pozitīvi” vai “ļoti pozitīvi”.  Jāpiebilst, ka Vides 
un reģionālās attīstības ministrijas darbs maijā, pretēji 2002. gada pirmajos trīs 
mēnešos novērotajam,  kritiskāk ticis vērtēts jauniešu vidū, kur ministrijas reitings ir 
negatīvs. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
Maijā apliecinās V.Makarova darbības vērtējumos respondentu grupās ar 

dažādiem izglītības līmeņiem raksturīgā tendence, ka atzinīgāk ministrs vērtēts 
aptaujas dalībnieku vidū ar zemāku izglītības līmeni. Ministra reitings paaugstinājies 
par 3.5 punktiem vidējo izglītību ieguvušo respondentu grupā, no negatīva kļūstot 
par pozitīvu. Savukārt  Vides un reģionālās attīstības ministrijas darbu aptaujātie ar 
augstāko izglītību un pamatizglītību maijā vērtējuši ievērojami kritiskāk kā aptaujas 
dalībnieki ar vidējo izglītību. 
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Gluži tāpat kā 2002.gada pirmajos mēnešos, arī maijā respondenti ar 

zemākiem ienākumiem V.Makarova darbību vērtējuši ievērojami pozitīvāk nekā 
respondenti ar augstāku ienākumu līmeni. Analizējot datus par respondentu 
apmierinātību ar Vides un reģionālās attīstības ministrijas darbu, jāatzīmē, ka maijā 
biežāk apmierinātību pauduši respondenti ar viszemākajiem ienākumiem (+18.1) 
kamēr pārējās respondentu grupās ar dažādiem ienākumiem būtiskas atšķirības 
paustajos viedokļos nenovēro (vidējais reitings +7.6). 
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Dažādos Latvijas reģionos iegūtie dati par Vides un reģionālās attīstības 
ministra darbību maijā atspoguļoti sekojošajā grafikā: 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Kā jau iepriekšējos mēnešos veikto aptauju rezultātos Vides un reģionālās 

attīstības ministra V.Makarova darbības vērtējumu sadalījumā pa reģioniem 
novērots, arī maijā visos reģionos, izņemot Rīgu, V.Makarova darbības vērtējumā 
dominē galvenokārt  pozitīvie vērtējumi: Zemgalē (reitings +17.4, tas ir 6 augstākais 
reitings visu Ministru kabineta locekļu vidū šajā reģionā), Latgalē (reitings +21.1, tas 
ir 9. augstākais), Kurzemē (reitings +11.2, tas ir 7. augstākais), un Vidzemē (reitings 
+1.8, tas ir 6. augstākais). Salīdzinot ar aprīli, ievērojami V.Makarova reitings kritis 
Vidzemē, bet paaugstinājies Latgalē. Negatīvo vērtējumu pārsvars pār pozitīvajiem 
(negatīvs  reitings) Vides un reģionālās attīstības  ministram ir tikai  Rīgā (reitings- 
22.1 tas ir 10.pozīcija Rīgā).  

 
Maijā, analizējot respondentu apmierinātības līmeni ar Vides un reģionālās 

attīstības ministrijas darbu, jāatzīmē, ka visapmierinātākie ar to  ir aptaujas 
dalībnieki Kurzemē (+27.2),  bet negatīvie viedokļi dominē Rīgā (-16.2) un 
Vidzemē (-0.7). 
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LR Kultūras ministre Karina Pētersone 
 

 

LR Kultūras ministres K.Pētersones reitings 2002. gada maijā aptaujāto 
Latvijas iedzīvotāju vidū bija +49.9 punkti, kas ir tradicionāli ir visaugstākais 
Ministru kabineta locekļu vidū. Kultūras ministres reitings turpina kāpt, maijā 
sasniedzot visaugstāko novēroto reitinga atzīmi 2002. gadā. Arī Kultūras ministrijas 
reitings maijā (+59.3) ir visaugstākais starp ministrijām.  

Sekojošajā grafikā apkopotie aptaujas dati atspoguļo K.Pētersones reitingu 
un Kultūras ministrijas darbības vērtējumu  dinamiku: 

 

 

 

 

 

 

 

  
 
 
 

 
 

Visu aptaujas dalībnieku sniegtās atbildes uz jautājumu: “kā Jūs vērtētu 
K.Pētersones kā Ministru kabineta locekļa darbību”, atspoguļo sekojoša diagramma: 
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Maijā palielinājies K.Pētersones darbību LR Kultūras ministres postenī 
pozitīvi vērtējošo aptaujāto iedzīvotāju īpatsvars (60,4% martā, 64,0% aprīlī, 67,6% 
maijā), interesanti atzīmēt, ka maijā mazinājies ministres darbību “ļoti pozitīvi” 
vērtējošo respondentu īpatsvars, vairāk pieaugot atbilžu “daļēji pozitīvi” devušo 
aptaujas dalībnieku skaitam. Maijā  turpina samazināties respondentu skaits,  kas 
pauduši neapmierinātību ar LR Kultūras ministres darbību valdībā (19,5% martā, 
18,3% aprīlī, 17,7% maijā), un joprojām tradicionāli K.Pētersone ir visvairāk 
pozitīvi un vismazāk negatīvi vērtētā no valdības locekļiem 

Maijā ar Kultūras ministrijas darbu apmierināti bijuši 75,8%  un 
neapmierināti 16,5% respondentu, un tāpat kā iepriekšējos mēnešos, Kultūras 
ministrija no visām ministrijām saņēmusi visvairāk pozitīvos un vismazāk negatīvos 
vērtējumus. 

K.Pētersoni maijā  nav atpazinuši 3,0% respondentu, noteiktu vērtējumu par 
ministres darbību pauda 85,3% respondentu, salīdzinot ar aprīli, K.Pētersones 
atpazīstamība un darbības vērtējamība pieaugusi.   

Līdzīgi, kā novērots šī gada iepriekšējos mēnešos, arī maijā ievērojami 
augstāks K.Pētersones reitings ir  latviešu un pilsoņu auditorijās. Gluži tāpat, arī 
apmierinātība ar Kultūras ministrijas darbu augstāka ir latviešu un LR pilsoņu 
auditorijā. Salīdzinot ar aprīli, Kultūras ministres K.Pētersones reitings vienmērīgi 
kāpis kā latviešu, tā cittautiešu, gan LR pilsoņu, gan  nepilsoņu vidū. 
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Maijā gan ar Kultūras ministrijas darbu, gan ar  Kultūras ministres  

K.Pētersones darbu visapmierinātākie ir vidējo izglītību ieguvušie respondenti: 
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Dažādās vecuma grupās iegūtie rezultāti maijā veido sekojošu ainu: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

2002. gada maijā K.Pētersones darbība Kultūras ministres postenī nedaudz 
atzinīgāk vērtēta respondentu vidū ar zemākiem un vidējiem ienākumiem, taču 
atšķirības nav būtiskas. Līdzīgi, arī apmierinātības ar Kultūras ministrijas darbu 
vērtējumos ievērojamas atšķirības starp respondentiem ar dažādiem ienākumiem 
nav vērojamas.  
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Dažādos valsts reģionos iegūtos K.Pētersones darbības vērtējumus maijā 
atspoguļo sekojoša diagramma 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2002.gada maijā  gandrīz visos reģionos (izņemot Kurzemi un Zemgali)  

K.Pētersones reitingi ir visaugstākie visu Ministru kabineta locekļu vidū, un  arī 
aptaujāto iedzīvotāju apmierinātība ar Kultūras ministrijas darbu visos reģionos ir 
visaugstākā starp ministrijām. 

K.Pētersones darbību maijā vislabvēlīgāk vērtējuši respondenti Kurzemē   
(9.4, tas ir otrais augstākais) un Latgalē (+57.9). Vidzemē gandrīz puses aptaujāto 
iedzīvotāju skatījumā dominē pozitīvie vērtējumi (+49.8),  galvenokārt pozitīvi 
ministre vērtēta arī Zemgalē (reitings +45.0, tas ir trešais augstākais visu Ministru 
kabineta locekļu vidū) un Rīgā (+44.1).  
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LR Iekšlietu ministrs Mareks Segliņš 
 

LR Iekšlietu ministra Mareka Segliņa reitings 2002. gada maijā aptaujāto 
Latvijas iedzīvotāju vidū bija +2.1 punkti. Ministru kabineta locekļu reitingu vidū 
tas maijā ir septītais, un, salīdzinot ar aprīli, kāpis par 5.3 punktiem, kļūstot pozitīvs, 
kā arī no 10. pozīcijas reitingu tabulā pavirzoties augšup uz septīto.  Maijā par 5.1 
punktu turpinājis kāpt arī Iekšlietu  ministrijas reitings, sasniedzot augstāko atzīmi 
un pirmo reizi 2002 .gada laikā kļūstot pozitīvs, vienlaikus no sestās vietas ministriju 
reitingu tabulā aprīlī pārvirzoties uz piekto pozīciju. Maijā ievērojami augusi arī  
iedzīvotāju uzticība policijai kā institūcijai (policijas reitings martā –8.3, aprīlī –9.2, 
maijā +4.7).  

M.Segliņa un Iekšlietu ministrijas reitingu dinamika atspoguļota grafikā: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Aptaujas dati par Iekšlietu ministra M.Segliņa darbības vērtējumu apkopoti 
sekojošā diagrammā: 
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Kopumā pozitīvi Iekšlietu ministra darbību maijā vērtējuši 45,4% 
respondentu (martā 39,7%, aprīlī 41,9%), salīdzinot ar aprīli, galvenokārt pieaudzis 
ministra darbību “daļēji pozitīvi” vērtējošo skaits. M.Segliņa darbībai Iekšlietu 
ministra postenī vērtējumus “daļēji negatīvi” un negatīvi” maijā devuši 43,4% 
aptaujas dalībnieku (aprīlī  45,0%). Maijā ar Iekšlietu ministrijas darbu apmierināto 
aptaujas dalībnieku skaits turpina augt (37,9% februārī, 40,0% martā, 42,6% aprīlī, 
47,9% maijā), kā arī turpina samazināties neapmierinātību paudušo skaits (54,1% 
februārī,  49,3% martā, 48,4% aprīlī, 47,2% maijā). 

Maijā samazinājies respondentu skaits, kuri nav atpazinuši Iekšlietu ministru  
M.Segliņu- tikai 1,4% aptaujāto, atbildot uz jautājumu: ”Kā Jūs vērtējat M.Segliņa 
darbību”, atzinuši, ka nav dzirdējuši par viņu (aprīlī 2,5%). Savukārt noteiktu 
viedokli par ministru maijā izteikuši 88,7% aptaujas dalībnieku.  

Arī M.Segliņš, tāpat kā Satiksmes ministrs A.Gorbunovs, cittautiešu un 
latviešu auditorijās tiek vērtēts pretrunīgi, ko apliecina reitingu svārstības 2002.gada 
iepriekšējos mēnešos.  Maijā Iekšlietu ministra darbībai latvieši biežāk pauduši 
nelabvēlīgāku attieksmi, reitings atkal kļuvis negatīvs, savukārt  cittautiešu vidū  
M.Segliņa reitings ir pozitīvs, un pat sasniedzis augstāko atzīmi:  
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Interesanti atzīmēt, ka LR pilsoņu un nepilsoņu  auditorijās atšķirības 
M.Segliņa darbības vērtējumos nav tik krasas, un līdzīgi kā janvārī,  šajās auditorijās 
reitingi ir pozitīvi: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Apmierinātības ar Iekšlietu ministrijas darbu vērtējumos maijā aptaujātie 

cittautieši kļuvuši ievērojami labvēlīgāki, ja aprīlī šajā auditorijā ministrijas reitings 
bija negatīvs (-14.2 punkti), tad maijā tas jau kļuvis neitrāls (+0.2), latviešu vidū 
ministrijas reitingam īpaši nemainoties (aprīlī +0.4, maijā +1.1). Savukārt, aplūkojot 
iegūtos datus LR pilsoņu un nepilsoņu vidū, jāatzīmē, ka ministrija maijā kļuvusi 
populārāka latviešu vidū, kur reitings kāpis par 7.8 punktiem, un sastāda 2.6 
punktus, bet nepilsoņu vidū tas palicis nemainīgs –8.2 punkti. 

Maijā apstiprinās jau 2002. gada pirmajos mēnešos dažādās respondentu 
vecuma grupās novērotā tendence-  M.Segliņa darbību LR Iekšlietu ministra 
postenī vispozitīvāk vērtē gados jaunākie respondenti (18 - 24 gadu vecuma grupā): 
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Līdzīgi, arī apmierinātības ar Iekšlietu ministrijas darbu vērtējumos maijā 
pozitīvo viedokļu dominante ir gados jaunāko respondentu vecuma grupās (reitings 
+7.8 vecuma grupā no 18 līdz 39 gadiem), pārējās vecuma grupās  galvenokārt 
sniegti negatīvie vērtējumi.  
 Iepriekšējos mēnešos respondentu grupās ar atšķirīgu izglītības līmeni 
novērotā  tendence, ka  aptaujas dalībnieki ar  augstāko izglītību Iekšlietu ministra  
M.Segliņa un viņa vadītās Iekšlietu ministrijas darbu vērtējuši izteikti kritiskāk, 
apstiprinās arī maijā:  

 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
Ministrs un ministrija 
 
 
 

Respondentu grupās ar augstākiem ienākumiem gan Iekšlietu ministra, gan 
viņa vadītās ministrijas darbība maijā vērtēta kritiskāk. Līdzīgi kā aprīlī, tā arī maijā  
respondentu grupās ar ienākumiem līdz 75 Ls uz vienu ģimenes locekli mēnesī 
vērojams pozitīvo vērtējumu pārsvars, taču viskritiskāko attieksmi Iekšlietu 
ministram un ministrijai kopumā pauduši respondenti ar ienākumiem no 76 līdz 
100 Ls uz vienu ģimenes locekli mēnesī : 
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Dažādu Latvijas reģionu iedzīvotāju viedokļus maijā  par M.Segliņu kā 

Iekšlietu ministru atspoguļo sekojošais grafiks: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Tāpat kā aprīlī, arī maijā galvenokārt atzinīgi Iekšlietu ministrs M.Segliņš 

vērtēts Zemgalē (reitings +15.8, tas ir 7 augstākais šajā reģionā), Latgalē  (reitings 
+31.7, 7. pozīcija šajā reģionā) un Kurzemē (reitings +10.4, 8.pozīcija). Jāatzīmē, ka 
reitings salīdzinot ar aprīli, kāpis Kurzemē un Latgalē, bet lejupslīdējis  Vidzemē, 
kur tas kļuvis negatīvs (-10.2, 9.pozīcija). Negatīvo viedokļu pārsvars pār 
pozitīvajiem M.Segliņa darbības vērtējumos  tradicionāli ir Rīgā  (reitings –13.7, 7. 
pozīcija).  

Aplūkojot aptaujāto iedzīvotāju  apmierinātības ar Iekšlietu ministrijas darbu 
vērtējumus dažādos reģionos, jāatzīmē ievērojamās atšķirības starp respondentu 
paustajiem viedokļiem Latgalē (reitings +42.2) un Rīgā (reitings –27.7), pārsvarā 
pozitīvi viedokļi dominē arī Kurzemē (+13.0) un Zemgalē (+19.3). 
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LR Zemkopības ministrs Atis Slakteris 
 
 

LR Zemkopības ministra Ata Slaktera reitings 2002. gada maijā veiktajā 
sabiedriskās domas aptaujā bija –12.9 punkti, kas kopā ar Izglītības un zinātnes 
ministra K.Greiškalna reitingu dala 11. un 12. pozīciju Ministru Kabineta locekļu 
reitingu vidū. Salīdzinot ar aprīli, novērojams Zemkopības ministra reitinga kritums 
par 2.4 punktiem. LR Zemkopības ministrijas reitings aprīlī ir –35.9, un salīdzinot 
ar aprīli, tas kritis par 8.9 punktiem, vienlaikus arī ministriju reitingu tabulā 
atvirzoties uz 11. pozīciju.  

A.Slaktera un Zemkopības ministrijas reitingu dinamiku ilustrē nākamais 
grafiks: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Aptaujas dati par Zemkopības ministra Ata Slaktera darbības vērtējumu 
apkopoti sekojošā diagrammā: 
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Maijā LR Zemkopības ministra A.Slaktera darbību “daļēji” vai “ļoti 
negatīvi” vērtējošo aptaujāto Latvijas iedzīvotāju skaits atkal palielinājies (47,6% 
februārī, 46,8% martā, 46,1% aprīlī, 48,7% maijā), nemainoties “daļēji” vai “ļoti 
pozitīvi” vērtējošo respondentu īpatsvaram (attiecīgi 31,7% februārī , 31,4% martā, 
35,7% aprīlī, 35,7% maijā).  

 Apmierināti ar Zemkopības ministrijas darbu maijā bijuši 27,0% 
respondentu (martā 26,4%, aprīlī 29,5%), un neapmierinātību paudušo skaits maijā 
mazliet audzis  (58,2% martā, 56,7% aprīlī, 62,9% maijā).  

Ministra atpazīstamība turpina paaugstināties- februārī 6,5% respondentu 
snieguši atbildi, ka nekad nav dzirdējuši par A.Slakteri, martā  5,3%, aprīlī 4,5%,   
savukārt maijā tikai 3,1%. Maijā par ministru noteiktu viedokli  snieguši 84,5% 
aptaujas dalībnieku.  

Līdzīgi kā iepriekšējos mēnešos, arī maijā LR pilsoņu vidū A.Slaktera darbība 
tika vērtēta  ievērojami labvēlīgāk nekā nepilsoņu auditorijā. Zemkopības ministrijas 
darbības vērtējumos LR pilsoņu (-36.3) un nepilsoņu (-34.3) vidū būtiskas atšķirības 
nav vērojamas, jāpiebilst, ka Zemkopības ministrija ir viena no trīs ministrijām 
(līdzās Ekonomikas, Izglītības un zinātnes ministrijām), kura nepilsoņu vidū maijā 
vērtēta nedaudz atzinīgāk. 
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Aptaujātie latvieši A.Slaktera darbību maijā vērtēja ievērojami labvēlīgāk, pēc 
reitinga kāpuma aprīlī latviešu auditorijā  vērojams reitinga kritums par 4.4 
punktiem. Ar Zemkopības ministrijas darbu aptaujātie latvieši (-36.7) maijā  bijuši 
nedaudz neapmierinātāki kā cittautieši (-34.8), jāsaka, ka maijā vēl tikai par Tieslietu 
un Satiksmes ministrijas darbu latvieši pauduši negatīvu attieksmi biežāk kā 
cittautieši. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Gluži tāpat kā aprīlī, arī maijā A.Slakteris LR Zemkopības ministra postenī 

kritiskāk vērtēts starp respondentiem ar viszemākajiem ienākumiem (līdz 25 Ls 
mēnesī uz vienu ģimenes locekli). Jāatzīmē, ka  maijā ministra reitings par 11.6 
punktiem pazeminājies respondentu grupā ar visaugstākajiem ikmēneša 
ienākumiem (augstākiem par 101 Ls uz vienu ģimenes locekli). Ar Zemkopības 
ministrijas darbu visneapmierinātākie ir respondenti ar zemākajiem ienākumiem 
(reitings –45.7 respondentu grupās ar ikmēneša ienākumiem līdz 50 Ls uz vienu 
ģimenes locekli).   
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Maijā respondentu grupās ar dažādiem izglītības līmeņiem novēro tendenci- 

jo augstāku izglītību ieguvis aptaujas dalībnieks, jo negatīvāk vērtēta A.Slaktera 
darbība. Taču jāsaka, Zemkopības ministrijas darbības vērtējumos novēro pretēju 
tendenci.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ja aprīlī visos Latvijas reģionos Zemkopības ministram bija vērojama 
negatīvo vērtējumu dominante, tad maijā ministra darbība Zemgalē (+13.3) un 
Kurzemē (+14.3) vērtēta galvenokārt atzinīgi.  Pārējos reģionos A.Slaktera reitings 
ir negatīvs: Latgalē (-12.1, tas ir 13. augstākais reitings),  Rīgā (reitings –34.4, tas ir 
13. augstākais Rīgā),   Vidzemē (–16.7, tas ir 11. augstākais Vidzemē starp Ministru 
kabineta locekļiem). Kurzemē ministra reitings maijā ieņem augsto,  6. pozīciju,  bet 
Zemgalē  8. pozīciju. Ar Zemkopības ministrijas darbu maijā visneapmierinātākie 
bijuši aptaujas dalībnieki Rīgā (-49.7) un Vidzemē (-41.1),  bet apmierinātību 
visbiežāk pauduši respondenti Kurzemē (-13.5) un   Zemgalē (-17.3).  
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LR Īpašu uzdevumu ministrs sadarbībai ar 
starptautiskajām finansu institūcijām Roberts Zīle 

 

 LR Īpašu uzdevumu ministra sadarbībai ar starptautiskajām finansu 
institūcijām Roberta Zīles reitings 2002. gada maijā aptaujāto Latvijas iedzīvotāju 
vidū bija +19.3 punkti, kas Ministru Kabineta locekļu reitingu vidū, tāpat kā 
iepriekšējos mēnešos, ir piektais augstākais. Salīdzinot ar aprīli, ministra reitings 
pacēlies par 5.6  punktiem, sasniedzot augstāko atzīmi 2002. gada laikā. 

R.Zīles reitinga dinamiku ilustrē sekojošais grafiks: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Aptaujāto Latvijas iedzīvotāju sniegtie Roberta Zīles darbības vērtējumi 

veido sekojošu ainu: 
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Maijā turpina palielināties R.Zīles darbību pozitīvi vērtējošo respondentu 

īpatsvars, tā kopumā pozitīvi R.Zīles darbību februārī vērtēja 33,0%, martā 29,9%, 
aprīlī 34,2%, bet maijā jau 38,7% aptaujas dalībnieku, pārsvarā pieaugot ‘daļēji 
pozitīvi’ atbilžu sniegušo respondentu skaitam. Savukārt  “ļoti” vai “daļēji” negatīvi 
vērtējošo aptaujas dalībnieku skaits maijā samazinājies- februārī 23,4%, martā 
19,7%, aprīlī 20,5%, bet maijā 19,4%. Jāsaka, ka R.Zīle ir otrais, aiz K.Pētersones, 
vismazāk vērtējumus “ļoti negatīvi” saņēmušais Ministru kabineta loceklis, tikai 
5,1% respondentu tā vērtējuši R.Zīles darbību Īpašu uzdevumu ministra sadarbībai 
ar starptautiskajām finansu institūcijām postenī. 

Tāpat kā iepriekšējos mēnešos, R.Zīle ir otrais (aiz J.Krūmiņa) vismazāk 
vērtētais Ministru kabineta loceklis, tikai 58,6% aptaujāto  Latvijas iedzīvotāju bijis 
noteikts viedoklis par R.Zīli. Līdzīgi, R.Zīle ir arī otrais vismazāk atpazītais valdības 
loceklis (aiz J.Krūmiņa), maijā 12,5% aptaujāto iedzīvotāju atzina, ka “nav neko 
dzirdējuši” par R.Zīli.  

Analoģiski kā iepriekšējos mēnešos, maijā būtiskas atšķirības respondentu 
vērtējumos par R.Zīles darbību  vērojamas latviešu un cittautiešu auditorijās, maijā 
reitingi kāpuši kā latviešu, tā cittautiešu vidū, sasniedzot augstākās atzīmes: 
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Arī LR pilsoņu un nepilsoņu vidū R.Zīles reitings maijā kāpis, sasniedzot 
augstākās atzīmes: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

2002. gada maijā pozitīvāk kā citās aptaujāto iedzīvotāju vecuma grupās 
R.Zīles darbību vērtējuši jaunieši, kā arī respondenti pirmspensijas un pensijas 
vecumā: 
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Arī maijā, līdzīgi kā aprīlī, respondentu vidū ar pamatizglītību R.Zīles  
popularitāte ir augstāka, un jāatzīmē vienmērīgs reitinga kāpums visās grupās:  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Aptaujas dalībnieki ar visaugstākajiem un viszemākajiem ienākumiem uz 

vienu ģimenes locekli mēnesī maijā R.Zīlem pauduši kritiskāku attieksmi nekā 
respondenti ar vidējiem ienākumiem: 
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Dažādos Latvijas reģionos iegūtie R.Zīles darbības vērtējumi veido sekojošu 
ainu: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vispozitīvāk R.Zīles darbība, tāpat kā iepriekšējos mēnešos, tikusi vērtēta 

Zemgalē (reitings +40.8, tas ir 5.pozīcijā).  
Pozitīvo vērtējumu dominante maijā ir arī Vidzemē (reitings +26.3 punkti, 

tas ir 4.augstākais), Kurzemē (+15.3  punkti, tas ir 5 augstākais) un Latgalē (+33.5, 
tas ir 6.augstākais reitings starp Ministru kabineta locekļiem šajā reģionā). Negatīvo 
vērtējumu dominante R.Zīles darbības vērtējumos arī maijā ir Rīgā, kur reitings 
veido –1.4 punktus, tas ir 6.augstākais Rīgā starp Ministru kabineta locekļiem.  
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Politiķu un valsts amatpersonu darbības vērtējumi 
 

Aptaujas jautājums: 
- “Kā Jūs vērtējat sekojošu politiķu un valstsvīru darbību - ļoti pozitīvi, daļēji 

pozitīvi, daļēji negatīvi, ļoti negatīvi?” 

Kā jau ierasts, arī maijā ievērojami pozitīvāk par citiem politiķiem un valsts 
amatpersonām tika vērtēta LR Valsts Prezidentes V.Vīķes-Freibergas darbība, 
80,8% aptaujāto Latvijas iedzīvotāju atzinīgi vērtējuši  prezidentes aktivitātes. 
Vairāk kā puse respondentu pozitīvi novērtējuši vēl tikai E.Repšes (55,7%) darbību.  
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Tāpat kā 2002. gada iepriekšējos mēnešos, pārliecinoši augstākais reitings 
anketā iekļauto Latvijas amatpersonu un politiķu vidū ir LR Prezidentei V.Vīķei-
Freibergai (+63.3). Nākamās pozīcijas populārāko Latvijas politiķu sarakstā ieņem 
J.Straume (+25.7) un E.Repše (+22.0). Tradicionāli viskritiskāk vērtētie Latvijas 
politiķi ir A.Šķēle (-30.7) un  T.Ždanoka  (-30.6).  
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Aptaujas rezultātus, kā aptaujātie LR pilsoņi vērtēja dažādu Latvijas 
amatpersonu un politiķu darbību, ilustrē sekojoši grafiki: 
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Latvijas amatpersonu un politiķu reitingi
(LR pilsoņi)
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Uzticēšanās valsts un sabiedriskajām institūcijām 
 

Respondenti arī maijā tika lūgti novērtēt savu uzticēšanās līmeni dažādām 
valsts un sabiedriskajām institūcijām. Jautājums formulēts sekojoši: 

- “Cik lielā mērā Jūs uzticaties sekojošiem valsts un sabiedriskajiem institūtiem? Vai Jūs tiem pilnīgi 
uzticaties, daļēji uzticaties, daļēji neuzticaties vai pilnīgi neuzticaties?” 

Maijā, tāpat kā iepriekšējos mēnešos, aptaujāto Latvijas iedzīvotāju vidū 
uzticība biežāk pausta masu saziņas līdzekļiem un baznīcai, bet neuzticība biežāk 
izteikta privatizācijas aģentūrai un muitai. Televīzija un radio tradicionāli ir 
institūcijas, kurām pilnīgu vai daļēju uzticību pauduši vairāk kā 80% aptaujas 
dalībnieku. 

Cik lielā mērā Jūs uzticaties sekojošiem 
valsts un sabiedriskajiem institūtiem? 

(visi respondenti)
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Kā jau ierasts, augstākie reitingi sabiedrībā ir radio un televīzijai, salīdzinot ar 
aprīli, tie ir pat nedaudz kāpuši.  Jāsaka, ka maijā aptaujātie iedzīvotāji bijuši 
labvēlīgāk noskaņoti, un kopumā vērojami reitingu kāpumi- lielākie reitingu kāpumi 
šomēnes ir Valsts kontrolei (par 7.5 punktiem), policijai (par 13.9 punktiem), 
robežsardzei (par 13.8 punktiem). 

Valsts un sabiedrisko institūciju reitingi
(visi respondenti)
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Aptaujāto LR pilsoņu vidū maijā visaugstākā uzticība ir radio, kamēr 
nepilsoņi biežāk pilnīgu vai daļēju uzticību pauduši baznīcai. 

Cik lielā mērā Jūs uzticaties sekojošiem 
valsts un sabiedriskajiem institūtiem? 

(LR pilsoņi)
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Valsts un sabiedrisko institūciju reitingi
(LR pilsoņi)
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Ministru kabinets 

 
 2002.gada maijā gandrīz puse aptaujāto Latvijas iedzīvotāju (februārī 48,8%, 
martā 47,3%, un aprīlī 50,2%, maijā 49,6%) pauduši uzticēšanos Ministru 
Kabinetam, bet 47,5% pauduši neuzticību (februārī 46,1%, martā 45,9%, un aprīlī 
45,3%). Ministru kabineta reitings maijā ir +2.2 punkti, salīdzinot ar aprīli,  tas kritis 
par 2.7 punktiem. Ministru kabineta reitinga dinamika 2002.gada pirmajos piecos 
mēnešos veido šādu ainu: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Aptaujāto LR pilsoņu vidū Ministru kabineta reitings maijā sasniedzis savu 
zemāko atzīmi: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Arī aptaujāto latviešu auditorijā maijā Ministru kabineta reitings sasniedzis 

zemāko atzīmi, savukārt cittautiešu vidū - augstāko  novēroto atzīmi: 
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Tendence, ka aptaujātie iedzīvotāji ar augstāko izglītību ir kritiskāki, izsakot 

uzticību Ministru kabinetam, apliecinās arī  maijā, taču jāatzīmē, ka šī tendence vairs 
nav tik izteikta kā iepriekšējos mēnešos-  kāpjot valdības reitingam respondentu 
grupā ar augstāko izglītību, bet krītot aptaujas dalībnieku vidū  ar vidējo izglītību, 
Ministru kabineta reitingi maijā starp respondentu grupām ar dažādiem izglītības 
līmeņiem kopumā izlīdzinājušies.  
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Vērtējot 2002. gada veiktajās aptaujās iegūtos rezultātus dažādās iedzīvotāju 
vecuma grupās, noteiktas tendences nenovēro, taču maijā uzticību valdībai biežāk 
pauduši vidējās paaudzes un pirmspensijas vecuma respondenti: 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

Analizējot 2002. gada iepriekšējos mēnešos aptaujās iegūtos datus 
respondentu grupās ar dažādiem ienākumiem, noteiktas tendences atbilžu 
sadalījumos nenovēro, bet maijā uzticību valdībai biežāk izteikuši respondenti ar 
zemiem ienākumiem (līdz 50 Ls mēnesī uz vienu ģimenes locekli): 
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Maijā respondenti Rīgā un Kurzemē, raksturojot savu attieksmi pret  
Ministru kabinetu, biežāk pauduši uzticību kā neuzticību, un tradicionāli biežāk 
uzticība izteikta Zemgalē un Latgalē: 
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Valsts ieņēmumu dienests 
  

Analizējot aptaujāto Latvijas iedzīvotāju uzticēšanās līmeni Valsts ieņēmumu 
dienestam, jāatzīmē, ka 2002. gadā Valsts ieņēmumu dienests ir institūcija, kurai 
uzticas tikai aptuveni trešdaļa respondentu (februārī 34,0%, martā 31,3%, aprīlī 
31,6%, maijā 37,3%), bet vairāk kā puse (februārī 56,2% martā 57,9%, aprīlī 57,1%, 
maijā 54,5%) ir kritiski noskaņoti. Valsts ieņēmumu dienesta reitings maijā ir –17.2, 
salīdzinot ar iepriekšējiem mēnešiem, maijā vērojams reitinga kāpums, sasniedzot 
visaugstāko atzīmi šajā gadā: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Valsts ieņēmumu dienests maijā izpelnījies augstāku uzticību cittautiešu nekā 
latviešu auditorijā (augstāks reitings cittautiešu vidū maijā ir tiesai, muitai, 
Privatizācijas aģentūrai, robežsardzei un baznīcai), bet iepriekšējos mēnešos VID 
reitings bijis augstāks latviešu vidū.   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Aptaujāto LR pilsoņu un nepilsoņu auditorijās maijā VID reitings būtiski 

neatšķiras: 
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Zemāks uzticības līmenis VID maijā ir vidējās paaudzes, kā arī gados 
visvecāko respondentu vidū: 
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2002. gadā veiktajās aptaujās iegūtie rezultāti liecina, ka Valsts ieņēmumu 
dienesta  reitings ir augstāks respondentu vidū ar zemiem ienākumiem, un arī maija 
dati to apstiprina: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
Dažādos reģionos iegūtie dati maijā rāda, ka ievērojami nepopulārāks  VID 

ir Rīgā un Zemgalē,  kamēr  Latgalē pausta galvenokārt uzticība VID darbībai. 
Jāatzīmē, ka Latgalē negatīvs reitings starp aptaujā iekļautajām institūcijām ir tikai 
Privatizācijas aģentūrai. 
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Muita 
  

Muitai tradicionāli neuzticību pauduši gandrīz divas trešdaļas respondentu 
(februārī 66,8%, martā 65,8%, aprīlī 69,3%, maijā 64,0%), savukārt aptuveni viena 
ceturtdaļa pauduši uzticību (februārī 27,5%, martā 25,9%, aprīlī 23,7%, maijā 
30,6%), tādējādi muitas reitings 2002. gada pirmajos piecos mēnešos bijis negatīvs, 
un iepriekšējos mēnešos ir viszemākais visu aptaujā iekļauto institūciju vidū. Muitas 
reitingu dinamika šī gada pirmajos mēnešos veido sekojošu ainu: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vērtējot iegūtos rezultātus 2002. gada pirmajos piecos mēnešos dažādās 
respondentu vecuma grupās, kā arī vīriešu un sieviešu vidū, būtiskas atšķirības 
paustajos viedokļos par muitas darbu nenovēro.  

Jāsecina, ka tradicionāli muitai nedaudz skeptiskāku attieksmi pauduši 
aptaujātie latvieši: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Muitas reitings

-39,3
-39,9

-42,6

-45,6

-33,4

-50

-40

-30

-20

-10

0

01.2002 02.2002 03.2002 04.2002 05.2002

Muitas reitings

-26,2

-40,8

-43,1
-45,8

-48,3

-38,6
-42

-36

-37,3

-38,2

-50

-40

-30

-20

-10

01.2002. 02.2002. 03.2002. 04.2002. 05.2002

Latvieši

Cittautieši



“Latvijas Fakti”, 2002.gada maijs 117 

Arī respondenti nepilsoņi uzticību muitai kā institūcijai pauduši mazliet 
biežāk nekā aptaujātie LR pilsoņi: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Iepriekšējos 2002. gada mēnešos iegūtie aptaujas dati liecina, ka respondenti 
ar augstāko izglītību  ievērojami retāk uzticas muitai, un arī maijā veiktās aptaujas 
dati apstiprina šo tendenci: 
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Līdzīgi kā iepriekšējos mēnešos, arī maijā neuzticību muitai kā institūcijai 
biežāk pauda aptaujas dalībnieki ar vidējiem un augstiem ienākumiem: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Dažādos reģionos respondentu sniegtās atbildes par uzticības līmeni muitai 

atspoguļo nākamais grafiks. Jāpiebilst, ka Vidzemē aptaujāto iedzīvotāju vidū maijā 
muita ir ievērojami nepopulārāka kā pārējos reģionos: 
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Aktuālākās problēmas sabiedrībā 
 

Arī 2002. gada maijā aptaujātie iedzīvotāji tika lūgti nosaukt trīs, viņuprāt, 
svarīgākās problēmas, kuras valdībai būtu jārisina prioritāri. Aptaujāto iedzīvotāju 
atbildes, kuras viņi brīvi formulēja, datu apstrādes gaitā tika klasificētas un rezultāti 
ir atspoguļoti nākamajā tabulā:  
 
 Problēma Minēšanas 

biežums 

1. Sociālā aizsardzība, sociālā drošība  41,1% 

 Pensiju paaugstināšana, pensionāru problēmu risināšana un 
atbalsts pensionāriem 

19,4% 

 

 Bērnu pabalstu paaugstināšana 7,3% 

 Pensiju likuma sakārtošana 1,8% 

 Sociāli mazaizsargāto grupu problēmas 2,9% 

 Pabalstu paaugstināšana 1,9% 

 Darba devēju un darba ņēmēju attiecības 0,9% 

2. Bezdarbs, jaunu darba vietu radīšana 39,5% 

3. Valsts ekonomiskās situācijas uzlabošana 27,7% 

 Veicināt rūpniecības, ražošanas attīstību 5,9% 

 Vietējā tirgus aizsardzība 2,8% 

 Mazo un vidējo uzņēmumu attīstība 2,2% 

 Cenu samazināšana, inflācijas novēršana 1,4% 

4. Veselības aprūpe 27,0% 

 Dārgi medikamenti un medicīnas pakalpojumi 3,9% 

 Medicīnas darbinieku algas 1,3% 

5. Izglītības problēmu risināšana 26,0% 

 Bezmaksas izglītība, studentu kreditēšana 4,9% 

 Stipendiju paaugstināšana 1,4% 

 Izglītības darbinieku algu paaugstināšana 1,2% 

6. Labklājības, iedzīvotāju dzīves līmeņa 
paaugstināšana  

21,8% 

 Algu paaugstināšana  8,6% 

 Minimālās algas paaugstināšana  4,8% 

 Nabadzības izskaušana  3,6% 

7. Lauksaimniecības problēmu risināšana  13,9% 

8. Alkoholisms un narkomānija  9,6% 
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9. Korupcijas novēršana  9,0% 

10. Cīņa ar noziedzību  8,8% 

11. Bērnu un jauniešu problēmas, bērnu tiesību 
aizsardzība 

7,8% 

12. Transports, ceļu sakārtošana, sakari 5,9% 

13. Valsts pārvaldē strādājošo attieksmes 
maiņa 

5,4% 

 Valdības kultūras līmenis, ierēdņu patvaļa, birokrātija 3,8% 

 Samazināt ierēdņu skaitu 0,5% 

14. Valsts nodokļu politika un nodokļu 
sistēmas sakārtošana 

5,1%, 

15. Likumdošanas un tieslietu sakārtošana 4,8% 

16/17. Ārpolitika 4,4% 

 Par vai pret iestāšanos ES 2,1% 

 Par vai pret iestāšanos NATO 1,3% 

 Attiecības ar Krieviju 1,2% 

16/17. Valodu jautājums  4,4% 

 Izglītība krievu valodā 1,6% 

 Krievu valodu atzīt kā  valsts otro valodu 1,5% 

18. Augstie komunālie un īres maksājumi 3,8% 

19. Robežu un muitas darba sakārtošana 3,1% 

20. Vides aizsardzības, reģionālās attīstības un 
tūrisma jautājumi 

2,8% 

21. Pilsonības un sabiedrības integrācijas 
jautājumi 

2,7% 

22. Demogrāfiskās situācijas uzlabošana 1,8% 

23. Valsts aizsardzība un drošība 1,8% 

24. Mājokļa problēmas 1,3% 

25. Kultūra, māksla 0,9% 

26. Iekšpolitika 0,8% 
 
 

Līdzīgi kā iepriekšējos 2002.gada mēnešos,  arī maijā Latvijas iedzīvotāji kā 
svarīgākās valdībai risināmās problēmas visbiežāk minēja sociālās un veselības 
aizsardzības jautājumus, bezdarbu, ar izglītību saistītās problēmas un labklājības, 
dzīves līmeņa paaugstināšanas un valsts ekonomiskās situācijas uzlabošanas 
nepieciešamību.  
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Maijā respondenti biežāk nosaukuši ekonomiskos jautājumus un ar 
labklājības, vispārējā dzīves līmeņa un dzīves kvalitātes paaugstināšanas saistītās 
problēmas kā aktualitāti, šomēnes to minēšanas biežumi ir augstākie  visa 2002. 
gada laikā. Arī bērnu un jauniešu problēmas, bērnu tiesību aizsardzības jautājumi 
maijā akcentēti  gandrīz divreiz biežāk kā iepriekšējos mēnešos (februārī 4,0%, 
martā 5,2%, aprīlī 4,1%, maijā 7,8%).  

Jāuzsver, ka maijā aptaujātos iedzīvotājus vairāk satraukušas problēmas un 
jautājumi, kurus var nosaukt par “cēloņiem”, sabiedrība kļuvusi konstruktīvāka, 
orientētāka uz nākotni- kā prioritāte biežāk tiek nosaukti dažādu valsts 
tautsaimniecības nozaru sakārtošana, bērnu jautājumi, un mazāk pievērsta uzmanība 
“sekām”- dažādām sociālajām problēmām. 

Sekojošā grafikā redzama 6 aktuālāko problēmu minēšanas biežumu 
dinamika 2002. gada pirmajos piecos mēnešos.  Maija materiālā plašāk tiks 
analizētas  šādas respondentu nosauktās aktualitātes- ekonomiskie jautājumi kā arī 
bērnu, jauniešu problēmas un bērnu tiesību aizsardzības jautājumi. 
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Valsts ekonomiskās situācijas uzlabošana 

 Maijā dažādu ekonomisko jautājumu sakārtošana kā valdībai viena no 
prioritāri risināmām problēmām tiek minēta biežāk kā iepriekšējos mēnešos, un to 
minēšanas biežums ir visaugstākais 2002. gadā: 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

No ekonomisko problēmu grupas kā visbiežāk nosauktus var izdalīt 
sekojošus valdībai prioritāri risināmus uzdevumus: 

• Veicināt rūpniecības un ražošanas attīstību 

Rūpniecības un ražošanas attīstības nepieciešamību maijā min 5,9% 
respondentu (februārī 4,4%, martā 6,5%, aprīlī 5,2%). Analizējot iegūtos datus 
dažādās respondentu sociāli - demogrāfiskajās grupās, būtiskas atšķirības starp 
respondentiem ar dažādiem vecumiem un izglītībām, vīriešiem un sievietēm šo 
problēmu minēšanas biežumos nenovēro, taču aptaujātie iedzīvotāji Zemgalē 
rūpniecības un ražošanas veicināšanu valstī par prioritāti nosauc biežāk: 
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Jāpiebilst, ka aptaujas dalībnieki ar vidējiem ienākumiem (no 51 līdz 100 Ls 
mēnesī uz vienu ģimenes locekli) ražošanas attīstības prioritāti nosauc biežāk nekā 
respondenti  ar zemāku vai augstāku ienākumu līmeni: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

• Aizsargāt vietējo tirgu un vietējos ražotājus 

Vietējā tirgus un vietējo ražotāju saražoto preču aizsardzības pasākumus kā 
valdībai prioritāri risināmu uzdevumu kopu maijā min 2,8% aptaujāto iedzīvotāju 
(aprīlī 2,3%, martā 1,7%, februārī 2,6%). Aptaujas dalībnieki nosauc arī konkrētus 
uzdevumus- kontrabandas  apkarošanu, robežu un muitas darba, nodokļu politikas 
un administrēšanas sistēmas sakārtošanu tā, lai Latvija nekļūtu par citām valstīm 
nevajadzīgo un lēto preču noieta tirgu, vienlaikus domājot par vietējo uzņēmēju 
ražotās produkcijas eksporta iespējām ārvalstīs. 

• Mazo un vidējo uzņēmumu attīstība 

Mazo un vidējo uzņēmumu attīstības iespējas Latvijā maijā satraukušas 2,2% 
respondentu (aprīlī 0,3%, martā 1,1%, februārī 0,8%). Aptaujātie iedzīvotāji 
uzskata, ka nepieciešams atbalstīt mazos un vidējos uzņēmumus, piemēram, ar 
dažādiem nodokļu atvieglojumiem, kā arī  valstij veicināt uzņēmējdarbību kopumā, 
it sevišķi domājot par Latvijas reģioniem.  

• Cenu un inflācijas samazināšana 

Cenu un inflācijas samazināšanu valstī par prioritāti maijā nosauc 2,5% 
aptaujāto (aprīlī 2,5%, martā 1,1%, februārī 3,0%). Jāatzīmē, ka respondenti 
minējuši arī konkrētas augstās cenas un maksājumus- augstos īres un komunālos 
maksājumus, dārgus medikamentus un degvielas cenas. 

 

 

Kādas, Jūsuprāt, ir svarīgākās problēmas, 
kuras valdībai būtu jārisina kā pirmās?

6,7%

2,4%2,3%

10,2%

3,6%

0%

2%

4%

6%

8%

10%

12%

14%

16%

18%

Līdz 25 Ls 26-50 Ls 51-75 Ls 76-100 Ls 101 Ls un vairāk

Rūpniecības un ražošanas attīstība



“Latvijas Fakti”, 2002.gada maijs 124 

• Privatizācijas process 

Maijā privatizācijas procesa virzība aktuāla bijusi 1,5% aptaujāto iedzīvotāju 
(aprīlī 1,1%, martā 0,6%, februārī 1,0%). Galvenokārt paustas bažas, lai 
privatizācijas gaitā netiktu izpārdots Latvijas īpašums  un bagātības. 

• Valsts budžeta racionāla un saimnieciska sadale  

2,0% respondentu maijā nosaukuši valdībai kā prioritāri risināmu problēmu 
valsts budžeta racionālu un saimniecisku sadali un pārdali, optimāli izmantojot 
budžeta līdzekļus, piešķirt finansējumus konkrētām nozarēm.  

Vēl jāmin, ka 0,3% aptaujātie vēlētos, valdības līmenī vairāk risinātu ārvalstu 
investīciju piesaistes jautājumus, novērstu ēnu ekonomiku, domātu par lētu kredītu 
piešķiršanas iespējām. Monopola un konkurences jautājumus, sevišķi uzsverot 
Lattelekom problēmas, min 0,4% aptaujas dalībnieku. 
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Bērnu un jauniešu problēmu, bērnu tiesību aizsardzības jautājumi 

Bērnu un jauniešu problēmas, bērnu tiesību aizsardzības jautājumi maijā, 
tuvojoties vasaras brīvlaikam, akcentēti  ievērojami biežāk kā iepriekšējos mēnešos:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Respondenti minējuši šādus aspektus- bērnu audzināšanas, izglītošanas, brīvā 
laika pavadīšanas problēmas, jauniešu nodarbinātība, bērnu no nelabvēlīgajām  
ģimenēm  un ielas bērnu problēmas. Bērnu un jaunatnes interešu izglītības 
jautājumi- sporta un mūzikas skolu, dažādu interešu pulciņu, vasaras nometņu 
nepieciešamība un pieejamība, pēc respondentu uzskatiem, būtu valdībai prioritāri 
risināmi jautājumi.  

Analizējot rezultātus dažādās sociāli demogrāfiskajās grupās, jāatzīmē, ka 
bērnu un jauniešu problēmas  vienlīdz bieži nosauktas kā vīriešu, tā sieviešu vidū, 
neatkarīgi no aptaujas dalībnieka vecuma, un izglītības. Nelielas atšķirības pastāv 
reģionu vidū- Kurzemā un Rīgā maijā bērnu un jauniešu problēmas ir aktuālākas : 
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Finansiāli nodrošinātākie (ar ikmēneša ienākumiem lielākiem nekā 76 Ls 
uz vienu ģimenes locekli) aptaujas dalībnieki bērnu un jauniešu nodarbinātības 
un audzināšanas problēmas min biežāk kā respondenti ar zemākiem ikmēneša 
ienākumiem:  
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Aktuālākās problēmas Latvijas reģionos 
 

Pirmo piecu problēmu sadalījumā kā valstī kopumā, tā reģionos maijā raksturīgi, ka 
ekonomiskās problēmas tikušas nosauktas biežāk, un ieņem augstākas vietas visu 
nosaukto problēmu biežumu vidū, bet Zemgalē ekonomiskās problēmas maijā 
nosauktas visbiežāk, tās minējis gandrīz katrs otrais aptaujātais.    Salīdzinot ar 
aprīli, maijā pirmajā desmitniekā reģionos augstākas pozīcijas ieņēmušas tādi 
jautājumi kā bērnu un jauniešu problēmas, bērnu tiesību aizsardzība, un Vidzemē 
ievērojami biežāk kā citus mēnešus tiek nosaukti nodokļu politikas jautājumi kā 
valdībai pirmām kārtām sakārtojamas problēmas. 

 
Rīga 

 Problēma Minēšanas 
biežums 

1. Sociālā aizsardzība un sociālā drošība 39,9% 
2. Bezdarbs, jaunu darba vietu radīšana 35,3% 
3. Valsts ekonomiskās situācijas uzlabošana  29,0% 
4 Veselības aizsardzības problēmas  25,3% 
5. Izglītības problēmas 23,8% 
6. Labklājības, iedzīvotāju dzīves līmeņa celšana 18,1% 
7. Narkomānija, alkoholisms 12,5% 
8. Korupcija  11,8%  
9. Bērnu un jauniešu problēmas, bērnu tiesību 

aizsardzība 
10,8% 

10. Cīņa ar noziedzību  8,7% 
 
 

Vidzeme 

 Problēma Minēšanas 
biežums 

1. Sociālā aizsardzība un sociālā drošība 42,3% 
2. Bezdarbs, jaunu darba vietu radīšana 34,6% 
3. Veselības aizsardzības problēmas  32,2% 
4. Labklājības, iedzīvotāju dzīves līmeņa celšana  28,1% 
5. Izglītības problēmas 25,2% 
6. Valsts ekonomiskās situācijas uzlabošana  22,0% 
7. Lauksaimniecības problēmu risināšana 17,5% 
8. Transporta, ceļu un sakaru problēmas  7,4% 
9. Cīņa ar noziedzību  7,1% 
10. Nodokļu politika 5,8% 
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Kurzeme 

 Problēma Minēšanas 
biežums 

1. Bezdarbs, jaunu darba vietu radīšana  46,5% 
2. Sociālā aizsardzība un sociālā drošība  34,5% 
3. Izglītības problēmas 29,1% 
4. Valsts ekonomiskās situācijas uzlabošana  24,5% 
5. Veselības aizsardzības problēmas  23,5% 
6. Korupcija 15,1% 
7. Lauksaimniecības problēmu risināšana  13,8% 
8. Labklājības, iedzīvotāju dzīves līmeņa celšana 11,8% 
9. Bērnu un jauniešu problēmas, bērnu tiesību 

aizsardzība 
9,6% 

10. Cīņa ar noziedzību 7,9% 
 

Zemgale 

 Problēma Minēšanas 
biežums 

1. Valsts ekonomiskās situācijas uzlabošana  43,8% 
2. Sociālā aizsardzība un sociālā drošība 39,6% 
3. Bezdarbs, jaunu darba vietu radīšana  32,5% 
4. Veselības aizsardzības problēmas 27,3% 
5. Labklājības, iedzīvotāju dzīves līmeņa celšana 24,1% 
6. Lauksaimniecības problēmu risināšana 20,9% 
7. Izglītības problēmas  19,5% 
8. Cīņa ar noziedzību  14,5%  
9. Korupcija 10,0% 
10. Narkomānija, alkoholisms 9,4% 

Latgale 

 Problēma Minēšanas 
biežums 

1. Bezdarbs, jaunu darba vietu radīšana  55,6% 
2. Izglītības problēmas  29,4% 
3. Sociālā aizsardzība un sociālā drošība  28,9% 
4. Labklājības, iedzīvotāju dzīves līmeņa celšana  28,1% 
5. Veselības aizsardzības problēmas 25,6% 
6. Valsts ekonomiskās situācijas uzlabošana 21,4% 
7. Narkomānija, alkoholisms 15,5% 
8. Lauksaimniecības problēmu risināšana  15,0% 
9. Cīņa ar noziedzību  7,1% 
10. Bērnu un jauniešu problēmas, bērnu tiesību 

aizsardzība 
5,7% 
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Politisko partiju izvēle 
 
Uz jautājumu “par kuru politisko partiju Jūs domājat, ka balsotu, ja rīt 

notiktu Saeimas vēlēšanas?” iegūtās respondentu atbildes veido sekojošu ainu: 
 
 Par kuru politisko partiju Jūs balsotu, ja rīt notiktu Saeimas vēlēšanas?

(LR pilsoņi)
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Kopš 2001.gada rudens nemainīgi populārāko Latvijas politisko spēku 
saraksta galvgalī ir partija “Jaunais Laiks”. Ja Saeimas vēlēšanas norisinātos 
2002.gada maijā, tad par “Jauno Laiku” nobalsotu 18,7% aptaujāto LR pilsoņu. Citu 
Latvijas partiju popularitāte sabiedrībā ir ievērojami zemāka un to potenciālais 
elektorāta loks nesasniedz 10% robežu.  

Būtiski ir norādīt, ka pirmo reizi 2002.gada laikā maija sabiedriskās domas 
aptaujas rezultāti uzrāda nelielu partijas “Jaunais Laiks” popularitātes kritumu. 
Iepriekšējā pusgada laikā “Jaunajam Laikam” bija raksturīga tikai pozitīva tendence 
– partijas atbalstītāju loks pakāpeniski pieauga no 14,8% 2001.gada oktobrī līdz 
20,0% 2002.gada aprīlī. 

Otro vietu populārāko Latvijas politisko spēku hierarhijā ieņem politiskā 
apvienība “PCTVL”, par kuru 2002.gada maijā būtu gatavi balsot 9,9% aptaujāto 
vēlētāju. Trešajā vietā ierindojās Savienība “Latvijas Ceļš” ar 8,1% atbalstītāju. 
Jāpiebilst, ka populārāko Latvijas politisko partiju trijnieks kopš 2002.gada februāra 
nav mainījies. 

Ceturtā populārākā Latvijas politiskā partija ir LSDSP, par kuru Saeimas 
vēlēšanu gadījumā balsotu 7,9% LR pilsoņu. LSDSP seko Tautas partija (7,3% 
atbalstītāju) un “Tēvzemei un Brīvībai/ LNNK” (6,4% atbalstītāju). 

Salīdzinot maijā un iepriekšējās aptaujās iegūtos rezultātus, svarīgi ir norādīt 
uz sekojošām tendencēm – nedaudz kritusies ir “Latvijas Ceļa” un “Tēvzemei un 
Brīvībai/ LNNK” popularitāte, savukārt atbalsts LSDSP un Tautas partijai 
sabiedrībā ir pieaudzis. 

Pārējās Latvijas politiskās partijas LR Saeimas vēlēšanu gadījumā nespētu 
pārvarēt 5% barjeru. Vairāk par 2% atbalstītāju no visiem aptaujātajiem LR 
pilsoņiem pašlaik ir tikai Zaļai partijai (2,2%), kā arī Centriskai partijai LZS (2,0%). 

19,9% aptaujāto LR pilsoņu nav vēl izlēmuši par kuru politisko partiju balsot 
gaidāmajās Saeimas vēlēšanās. 9,9% vēlētāju apgalvoja, ka neietu balsot Saeimas 
vēlēšanās, ja tās notiktu pašlaik. 

 

 

Latviešu un cittautiešu auditorijās iegūtie rezultāti (skatīt grafiku nākamajā 
lpp.) apstiprina visās iepriekšējās aptaujās vērojamās tendences –  par p/a “Par 
cilvēktiesībām vienotā Latvijā” balsotu pārsvarā tikai cittautieši, savukārt tādu 
politisko spēku, kā partija “Jaunais Laiks”, savienība “Latvijas Ceļš”, “Tēvzemei un 
Brīvībai/ LNNK” un Tautas partija, atbalstītāju loks galvenokārt ir latvieši. 
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Līdzīgi kā iepriekšējās aptaujās, visos Latvijas reģionos, izņemot Latgali, 

lielākais LR pilsoņu skaits Saeimas vēlēšanu gadījumā balsotu par E.Repšes vadīto 
partiju “Jaunais Laiks”. Latgalē populārākais politiskais spēks ir p/a “Par 
cilvēktiesībām vienotā Latvijā”. Savienībai “Latvijas Ceļš” lielākais atbalstītāju loks 
vērojams Vidzemē, Tautas partijai – Kurzemē, savukārt LSDSP un “Tēvzemei un 
Brīvībai/ LNNK” – Zemgalē. 

 

Par kuru politisko partiju Jūs balsotu, ja rīt notiktu Saeimas vēlēšanas?
(LR pilsoņi)

10,3%

2,1%

22,4%

1,2%

4,2%

10,0%

3,1%

28,1%

10,0%
8,6%

7,1%
8,7%

0%

20%

40%

TB & LNNK Tautas partija LSDSP "Latvijas Ceļš" P/a "PCTVL" "Jaunais Laiks"

Latvieši Cittautieši
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Par kuru politisko partiju Jūs balsotu, ja rīt notiktu Saeimas vēlēšanas?
Vidzeme

4,2%

3,2%

6,7%

6,8%

12,4%

25,6%

4,5%

3,5%

6,4%

6,8%

11,8%

25,6%

2,9%

4,7%

5,0%

9,5%

11,5%

22,4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

LSDSP

Politiskā apvienība
"PCTVL"

TB & LNNK

Tautas partija

Savienība "Latvijas Ceļš"

Partija "Jaunais Laiks"

Maijs

Aprīlis

Marts

Par kuru politisko partiju Jūs balsotu, ja rīt notiktu Saeimas vēlēšanas?
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Par kuru politisko partiju Jūs balsotu, ja rīt notiktu Saeimas vēlēšanas?
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